



**ACADEMIA ROMÂNĂ**  
**INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETĂRI**  
**ECONOMICE „COSTIN C. KIRIȚESCU”**

---



050711, București - România, Casa Academiei Române, Calea 13 Septembrie Nr. 13, Sector  
5, Tel: 021-318.81.06/2007; Tel/ Fax: 021-310.01.42;  
Website: [www.ince.ro](http://www.ince.ro); Email: [office@ince.ro](mailto:office@ince.ro)

## **Raport de activitate pentru anul 2020**

### **1. Denumirea institutului: INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE "COSTIN C. KIRIȚESCU"**

#### **Direcții de cercetare. Programe/teme de cercetare**

Conform clasificării UNESCO: 53; Conform clasificării CAEN: 7220

Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirîțescu" (INCE), înființat prin Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia Română prin Hotărârea de Guvern nr. 505/1990, este organizație științifică de drept public, de interes național, cu vocație de cercetare fundamentală, finanțată din bugetul public, care dezvoltă și cercetări aplicative, finanțate din surse publice sau private interne și externe.

INCE își corelează strategia proprie de cercetare cu vocația Academiei Române, cu domeniile strategice și direcțiile prioritare ale cercetării înscrise în "Strategia cercetării științifice în Academia Română 2014 - 2020", cu strategiile și politicile naționale și europene în domeniul științei și cercetării, asumându-și un rol inclusiv pentru dezvoltarea și conservarea patrimoniului științific, a instituțiilor și a identității naționale nu numai din domeniul științei economice, ci și în celelalte domenii ale culturii și științei naționale, prin angajarea și promovarea unor proiecte de interes major. INCE urmărește dezvoltarea și consolidarea competenței științifice, a cunoașterii și a cunoștințelor în domeniul cercetării științifice economice din România, oriunde se desfășoară aceasta, în acord cu obiectivele strategiilor naționale și europene de dezvoltare.

Corespunzător domeniilor de cercetare economică și socială, conform reglementărilor legale în vigoare, în structura INCE funcționează 10 entități cu personalitate juridică, respectiv 5 institute de cercetare: Institutul de Economie Națională, Institutul de Economie Agrară, Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieții, Institutul de Prognoză Economică și Institutul de Economie Mondială și 5 centre, respectiv: Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare "Victor Slăvescu", Centrul de Studii

și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu", Centrul de Economie Montană și Centrul de Informare și Documentare Economică.

De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici și 5 centre, respectiv: Centrul Român de Economie Comparată și Consens, Centrul de Modelare Macroeconomică, Centrul de Cercetări Complexe, Centrul de Cercetări Demografice și Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică.

În Institutul de Economie Națională funcționează Centrul de Informare și Documentare România – OECD, înființat prin Hotărâre de Guvern. În fine, în INCE își desfășoară activitatea Centrul "Pierre Werner" de Studii și Documentare România-Luxemburg și Editura "Expert".

Direcțiile prioritare de cercetare coordonate de INCE și unitățile din rețeaua acestuia: Dezvoltarea economică durabilă a României. Modele, scenarii, evaluări; Valorificarea eficientă a patrimoniului național de resurse naturale; Capitalul uman. Dezvoltarea economică bazată pe cunoaștere, inovare și inteligență; Analiza dinamicii economiei naționale. Direcții de îmbunătățire a structurilor economice în condițiile creșterii competitivității; Noile condiții de integrare europeană și de globalizare. Convergență reală și nominală; Instabilitate economică și politici de stabilizare în condițiile financiarizării economiilor și creșterii complexității și vulnerabilității proceselor economico-sociale și sistemelor instituționale; Dezvoltarea și perfecționarea instrumentelor de prognoză economică și socială. Modele, scenarii, analize numerice și calitative; Criterii economice și sociale ale regionalizării și dezvoltării locale în România; Cercetări retrospective privind evaluarea experiențelor și a gândirii economico-sociale și politice; Calitatea vieții și evaluarea politicilor sociale; Cercetări demoeconomice. Echilibrul populației în România; Noua Enciclopedie a României; Dezvoltarea și crearea de instrumente de lucru – dicționare, baze de date, arhive, etc.

Temele de cercetare prevăzute în Planul INCE pe anul 2020 au fost adaptate având în vedere declanșarea pandemiei COVID-19 în primele luni ale acestui an, în scopul identificării de oportunități/contrângeri/costuri estimate din evoluțiile contextului național și internațional generate de pandemie, cu accent pe analiza măsurilor întreprinse de alte state și cu formularea de recomandări de măsuri/soluții pentru combaterea și atenuarea impactului crizei în România, precum și redresarea post-criză a economiei românești. Aceste studii, inclusiv actualizarea acestora, au fost publicate pe site-ul Academiei Române, precum și într-un volum editorial la Editura Academiei Române, unele materiale de sinteză fiind transmise autorităților.

## **2. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători de doctorate (Anexa 2)**

Număr de cercetători: **222,5 (echivalent normă întregă);**

Număr de doctori: **224;**

Număr de conducători de doctorat: **41**, din care **29** în cadrul Departamentului de științe economice, sociale și juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv **20 în domeniul economie și 9 în domeniul sociologie.**

## **3. Activitatea de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi**

Număr de doctoranzi îndrumați de cercetătorii din institute în anul 2020: **228, din care 126** în cadrul Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii

Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv **81 în domeniul economie și 45 în domeniul sociologie**. În prezent sunt angajați în institute **26** de cercetători care sunt înscriși în cadrul unui program de pregătire doctorală.

Recunoașterea capacității instituționale în domeniul pregătirii tinerilor cercetători este atestată și de faptul că, începând cu anul 2010, INCE și institutele componente au organizat și organizează pregătire doctorală și cercetări postdoctorale finanțate din Fondul Social European/POSDRU și ulterior POCU.

În anul 2020, în cadrul proiectelor POCU un număr de 44 cercetători postdoctorali au fost îndrumați de cercetători din institut. În prezent sunt angajați în institute 33 de cercetători care au finalizat cursuri de pregătire postdoctorală.

Institute și centre din INCE organizează cursuri de formare pentru doctoranzii Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv:

- Centrul de Modelare Macroeconomică, în colaborare cu Institutul de Prognoză Economică (IPE), organizează în cadrul Seminarului de Modelare Macroeconomică cursul de ”Modelare economică” pe parcursul a două semestre, în perioada noiembrie – iunie, coord. acad. Emilian Dobrescu, susținut de către CSI Dr. Dorin Jula și acad. Lucian Liviu Albu. Cursul a fost organizat în două module: Modulul I - Introducere în econometrie; Modulul II - Modelarea seriilor de timp și s-a finalizat cu susținerea de către doctoranzi, în luna iunie, a examenului de absolvire prin elaborarea unui referat pe o tematică stabilită prin programul de pregătire doctorală.

- Institutul de Economie Națională (IEN) organizează cursul de ”Teorii economice contemporane. Modele și politici ale dezvoltării durabile”, coord. CSI Dr. Gheorghe Zaman, membru corespondent al Academiei Române și CSI Dr. Valentina Vasile;

- Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” organizează cursul de ”etică și deontologie academică”, coord. CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, membru corespondent al Academiei Române.

Proiecte de formare doctorală și postdoctorală derulate de institute în anul 2020:

- proiectul ”DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – Universitatea din Suceava coordonator; Institutul de Economie Națională – partener ; Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Neamț – partener (perioada de implementare 21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022 - organizare de cursuri de formare, coordonare științifică și program de mentorat pentru doctoranzi și cercetători postdoctorali din cadrul SCOSAAR și Școala Doctorală a Universității ”Stefan cel Mare” din Suceava;

- proiectul „Excelență în cercetarea interdisciplinară doctorală și postdoctorală, alternative de carieră prin inițiativă antreprenorială - EXCIA”, Cod proiect 125245, POCU/380/6/13, Coord: Academia de Studii Economice din București, Parteneri: P1 Universitatea din București; P2 Universitatea ”Valahia” din Târgoviște; P3 – Institutul de Economie Națională; P4 Universitatea de Medicină și Farmacie ”Carol Davila” din București - program de mentorat pentru cercetătorii doctorali și postdoctorali de la Școlile doctorale ale Universității București, Academiei de Studii Economice din București și Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București;

- proiectul de cercetare postdoctorală PN IIP1-1.1.-PD- 2016-0163, director de proiect CSII Dr. Mihaela Simionescu, având ca mentor pe Acad. Lucian Liviu Albu, Institutul de Prognoză Economică;

- proiect de cercetare postdoctorală (PD), Proiectul PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016, contractul de finanțare nr.124/2020, „O nouă abordare în testarea eficienței predictive superioare a modelelor de prognoză”, director de proiect CS Dr. Dan-Gabriel Anghel, având ca mentor pe CSI Dr. Petre Caraiani.

În 2020, activitatea de formare a tinerilor cercetători din Institutul de Cercetare a Calității Vieții (ICCV) s-a concentrat în special asupra extinderii și consolidării școlii doctorale în specializarea sociologie, în cadrul Școlii de Studii Avansate a Academiei Române SCOSAAR, în anul 2020, activând 9 coordonatori de doctorat, care îndrumau 45 de doctoranzi.

Pe parcursul anului 2020, CS III Ionuț Aghel, doctorand ICCV a beneficiat de mentorat în cadrul proiectului finanțat prin grant UEFISDCI Adaptarea la schimbările climatice din perspectiva justiției ecologice: cazul comunităților de romi din România (CATHARTIC), coordonator proiectului fiind CS II Filip Alexandrescu. CS I Bogdan Voicu a ocupat poziția de mentor în cadrul unui proiect post-doctoral finanțat prin grant UEFISDCI (PN-III-P1-1.1-PD-2016-0659).

Activitatea de formare a tinerilor cercetători doctoranzi aflați în îndrumarea conducătorilor de doctorat din Școala de Studii Avansate a Academiei Române (SCOSAAR) este susținută de cercetătorii seniori din institutele și centrele din rețeaua INCE prin participarea activă în comisiile de îndrumare organizate la nivelul institutului și în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat.

Pe parcursul anului 2020, cercetătorii INCE, IPE, ICCV, IEN și CEIS au participat în calitate de membri în comisii de susținere sau îndrumare a unor teze de doctorat sau de abilitare în cadrul școlilor doctorale SCOSAAR-Academia Română, Universității din București, Academiei de Studii Economice, Universității Babeș-Bolyai din Cluj, Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și Universității de Vest din Timișoara.

#### **4. Infrastructură de cercetare nouă achiziționată/completată în anul 2020: biblioteca de specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10 kEuro), etc.**

Nu este cazul.

#### **5. Rezultatele cercetării desfășurate în anul 2020 (Anexa 2).**

În octombrie 2020, Institutul Național de Cercetări Economice - Academia Română se plasa în top 3% în clasamentul mondial al bazei de date internaționale RePEc, cea mai reprezentativă din domeniul științei economice (3,3 milioane lucrări indexate și peste 60.000 autori cotați), situându-se pe locul 218, dintr-un total de peste 8.200 institute și universități/departamente cu profil economic din lume. Comparativ cu 2015, când se situa pe locul 380 în acest top, se constată că în octombrie 2020, INCE a câștigat peste 160 locuri în cinci ani, ceea ce reprezintă o performanță remarcabilă în contextul intensei competiții științifice la nivel mondial, ce contribuie la creșterea prestigiului Academiei Române.

Pentru evaluarea corectă a relevanței științifice a acestei poziții, trebuie pus în evidență faptul că pe primele poziții în ierarhia mondială se găsesc: 1) National Bureau of Economic Research (Cambridge, Massachusetts, USA); 2) Department of Economics - Harvard

University; 3) Economics Department - Massachusetts Institute of Technology; 4) London School of Economics; 5) World Bank Group. Pe locuri apropiate de INCE, se regăsesc instituții de înalt prestigiu științific, respectiv pe locul 216, Finance Unit, Harvard Business School, Harvard University; pe locul 218, Department of Finance and Business Economics, Marshall School of Business, University of Southern California; pe locul 219, Federal Reserve Bank of Richmond; pe locul 221, School of Economics and Political Science, Universität St. Gallen.

Este important de menționat că, între cele 34 criterii (indicatori) în funcție de care se construiește indexul general al locului în această ierarhie, la numărul de „Abstract views” și de „Downloads”, ponderate cu numărul de autori, în ultimele 12 luni, INCE ocupa poziții mult mai avansate pe plan mondial, respectiv locurile 53 și 58 în luna octombrie 2020.

Comparativ cu instituțiile din Uniunea Europeană, clasamentul pe luna octombrie 2020 al bazei de date internaționale RePEc, arată că INCE se situa pe locul 71, dintr-un total de peste 2500 institute și universități/departamente din domeniul economic.

În topul național alcătuit de RePEc, INCE (cu 151 autori cotați) se situează pe locul 2, după Academia de Studii Economice (cu 297 autori cotați). Calitatea resurselor umane din INCE este relevantă și de faptul că un număr de 21 cercetători din cadrul rețelei sale de institute și centre figurează în top 5% din totalul celor 1131 autori cotați din România.

În clasamentul național pe luna octombrie 2020 al publicațiilor din ultimii 10 ani, selectând primii 10 autori clasati de la fiecare instituție, INCE se găsește pe primul loc în România, devansând semnificativ ocupantul locului doi, respectiv Academia de Studii Economice. În acest sens, menționăm contribuțiile importante ale Centrului de Modelare Macroeconomică, Centrului de Cercetări Complexe, Institutului de Prognoză Economică și Institutului de Economie Națională. În topul celor mai buni 15 autori români cotați în RePEc, 6 sunt cercetători din INCE.

Progresele semnificative în clasamentul internațional al cercetării științifice din domeniul economic sunt rezultatul concertării eforturilor întregii rețele de cercetare a INCE, precum și al preocupării permanente a cercetătorilor din INCE pentru creșterea calității și vizibilității lucrărilor publicate.

Vizibilitatea activității cercetătorilor din rețeaua INCE este reflectată și de **creșterea numărului de citări în reviste cotate ISI Thomson și alte reviste cotate în baze de date internaționale**, respectiv de la **2.035 în anul 2019 la 3.738 în anul 2020** (Scopus, Google Scholar), activitatea publicistică a cercetătorilor din rețeaua INCE concretizându-se, în anul 2020, **în 124 articole în reviste indexate ISI Thomson** (comparativ cu 91 în anul 2019), din care **87 în reviste ISI din străinătate și 37 în reviste ISI din țară și 96 articole ISI Proceedings**. Numărul de **articole publicate** de cercetătorii din rețeaua INCE **în reviste indexate în baze de date internaționale sau reviste cotate B+CNCSIS** s-a cifrat în anul 2020 la **389**. În plus față de acestea au fost publicate **în reviste neindexate**, un număr de **815 articole** (comparativ cu **753** în anul 2019).

**Numărul total de cărți publicate în anul 2020 (inclusiv capitole din cărți) a fost de 195** (din care 67 cărți, comparativ cu 54 în anul 2019 și 128 capitole în cărți). Dintre acestea, **21 cărți și 48 capitole în cărți** au fost publicate la edituri din străinătate.

Pe parcursul anului 2020 s-au consemnat **648 de prezențe ale cercetătorilor** din rețeaua INCE **la conferințe și alte manifestări științifice naționale și internaționale**.

Institutele au organizat de sine stătător sau în parteneriat un număr de **179 conferințe și manifestări științifice.**

Activitatea de cercetare s-a concretizat și prin elaborarea unui număr de **244 rapoarte / studii de interes public.**

**6. Realizări excelente obținute în anul 2020 (minim 3 realizări), ale institutului/centrului:**

#### **Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu"**

##### **Rapoarte/studii de interes național;**

Valeriu Ioan-Franc, Andrei Marius Diamescu, "Pandemia Covid-19. O lecție „deocamdată” învățată!?", Valeriu Ioan-Franc, Napoleon Pop, "Pandemia, o altă față întunecată a globalizării", Luminița Chivu, George Georgescu. "Vulnerabilități ale pieței muncii și ocupării în contextul pandemiei COVID-19. Posibile soluții", pregătite pentru publicarea în vol. "Pandemia COVID-19. O lecție deocamdată învățată ?", acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, 2020;

Luminița Chivu, George Georgescu. "Contribuții privind perspectivele pe termen mediu și scurt post-pandemie, obiectivele de investiții care pot contribui la relansarea economiei și resursele financiare necesare" la dezbaterile cu tema "România după pandemie – încotro? ", coord. Acad. Ioan Dumitrache, iunie 2020;

Valeriu Ioan-Franc, Napoleon Pop, studiul "Resetarea ordinii economice mondiale. Pandemia – noua față întunecată a globalizării", cercetări suplimentare Programului de cercetare, impuse de studierea efectelor pandemiei COVID-19 asupra economiei românești, publicat pe site-ul Academiei Române;

Luminița Chivu, "Unde se află România din punct de vedere economic, social și al educației în Uniunea Europeană în anul 2019 ? Puncte tari – puncte slabe. Ce avantaje are România ? ", în volumul "Modelul economic românesc în Uniunea Europeană. România-orizont 2040", rezultat al ciclului de dezbateri organizate în perioada 2019-2020, sub egida Secției de Științe Economice, Juridice și Sociologie a Academiei Române, organizat de Asociația pentru Studii și Prognoze Economico-Sociale (ASPES) în parteneriat cu AGER, AFER, ASE, INCE – AR, ASAS, România Durabilă, SAMRO, ACPR, ANOSR, Editura Academiei Române, București, decembrie 2020.

##### **Cărți, studii:**

Luminița Chivu, Valeriu Ioan-Franc, George Georgescu, Jean-Vasile Andrei (editori), "Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges Ahead", Vol. I-II, Peter Lang International Academic Publishing Group, Berlin, 2020;

Acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), "Pandemia COVID-19. O lecție deocamdată învățată?", Editura Academiei Române, București, 2020;

Jean-Vasile Andrei, Luminița Chivu, Valeriu Ioan-Franc, Violeta Sima, "Practici și exigențe în scrierea lucrărilor științifice", Editura Expert, București, 2020;

Sorin Avram, Carmen Gheorghe, Alexandru Sin-Schneider et al, Atlas "Ecosisteme degradate din România", Editura Academiei Române, 2020.

Valeriu Ioan-Franc, Napoleon Pop, "Euro după 20 de ani: între teorie și pragmatism" (I, II, III), în *Academica* decembrie 2019 – ianuarie 2020;

Napoleon Pop, Valeriu Ioan-Franc, studiile „Speranțe înfrânte înainte de confirmare”, „Un alt fel de naționalism – 12 puncte de reflecție”, „Relansarea în timpul pandemiei și preocuparea pentru revenirea inflației”, Spre „noul normal” nu se poate ajunge prin „business as usual”, „Avem o moștenire imediată. Ce facem cu ea?” și Napoleon Pop, studiile „Ce ar trebui reținut din dezbaterile Consiliului European din 18-21 iulie 2020”, „Ce avem de învățat din criza anului 2020”, „Între a gândi pe termen scurt și lung”, „Pandemia și austeritatea”, „Moneda digitală euro, pe drumul spre acceptare”, „Între liniștea socială și deficite, sau să nu fim nepăsători la îndemnuri”, în *Opinii BNR*, perioada iulie - noiembrie 2020;

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);**

Chivu, L., Andrei, J.V., Zaharia, M., Gogonea, R.-M., "A regional agricultural efficiency convergence assessment in Romania – Appraising differences and understanding potentials", *Land Use Policy*, 2020, 99, 104838, **Factor de impact: 3,682**, <https://doi.org/10.1016/j.landusepol.2020.104838>;

Vasile Preda, Guest Editor pentru volumul special „Probability, Statistics and their Applications” al revistei *Mathematics*, ISSN 2227-7390, **Factor de impact: 1,747**;

#### **Recunoașteri naționale și internaționale de excepție;**

Alegerea ca membru corespondent a domnului Valeriu Ioan-Franc, Real Academia de Ciencias Económicas y Financieras (RACEF), Spania;

Acordarea premiului academic național "Constantin Brâncoveanu" domnului Victor Axenciuc, membru de onoare al Academiei Române.

Valeriu Ioan-Franc, membru al European Academy of Management and Business Economics (AEDEM) și membru al Consiliului său Executiv, Madrid și membru al Barcelona Economics Network (RACEF).

#### **Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice etc.:**

Valeriu Ioan-Franc, prezentare raport, Ziua internațională a dezvoltării durabile. Contribuția lui Nicholas Georgescu-Roegen la dezvoltarea teoriei entropiei în relație cu procesele economice și a bioeconomiei, Guvernul României, Departamentul pentru Studii de dezvoltare durabilă.

George Georgescu, membru al Consiliului Statistic Național și membru al Consiliului Fiscal.

Luminița Chivu, expert în structura partenerială a Programului Operațional Tranziție Justă 2021-2027, Ministerul Fondurilor Europene; membru în Consiliul Director al Comitetului Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME); Membru în Consiliul Științific aferent Evaluării POCU – Ocupare Asistență tehnică pentru susținerea capacității de evaluare”, Autoritate Contractantă - Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, finanțat din Programul Operațional Asistență Tehnică 2014-2020, cod 2.1.007, implementat de asociația Ernst & Young SRL – Institutul Național pentru Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale – QURES Quality Research and Support.

Contribuții de substanță ale cercetătorilor din INCE, la elaborarea volumului, în curs de publicare, cu tema: „Modelul economic românesc în Uniunea Europeană – România 2040”, rezultat al ciclului de dezbateri organizate în perioada 2019-2020, sub egida Secției de Științe

Economice, Juridice și Sociologie a Academiei Române, organizat de Asociația pentru Studii și Prognoze Economico-Sociale (ASPES) în parteneriat cu Asociația Generală a Economistilor din România (AGER), Asociația Facultăților de Științe Economice din România (AFER), Academia de Studii Economice, Institutul Național de Cercetări Economice "Costin C. Kirițescu", Academia de Științe Agricole și Silvicultură (ASAS), România Durabilă, Societatea Academică de Management din România (SAMRO), Asociația Confederațiilor Patronale din România (ACPR) și Alianța Națională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR).

### **Proiecte derulate;**

În perioada 2019-2022, INCE în calitate de coordonator de consorțiu format din Federația Națională Pro Agro, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Pedologie, Agrochimie și Protecția Mediului, Asociația Comunelor din România, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară București, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Iași, Universitatea din Craiova și Centrul pentru Promovarea Afacerilor și Antreprenoriatului din Sandomierz (Polonia) derulează 3 proiecte cu finanțare de la Banca Mondială, având ca beneficiar Ministerul Apelor și Pădurilor – "Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP), Consulting Services for setting-up and running a Knowledge Transfer Network to promote good agricultural practice and reduce the risk of nitrate pollution". Printr-un sistem integrat, bazat pe o rețea de fermieri campioni și facilitatori, în cei 3 ani de implementare a proiectelor vor fi instruiți în aplicarea Codului de Bune Practici Agricole, pentru prevenirea și reducerea riscului poluării cu nitrați 6.000 fermieri și 980 reprezentanți ai instituțiilor ai AFIR și APIA și ai administrației locale. Între altele, proiectele vor conduce la crearea unei rețele de transfer și schimb de cunoștințe la nivel național în domeniul agricol și își vor aduce contribuții la pregătirea sectorului agricol pentru noua Politică Agricolă Comună.

În perioada 2019-2022, INCE este partener în proiectul SIPOCA /MySMIS 607/127638, "A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale protejate din România", proiect cofinanțat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020, Beneficiar ANANP.

Luminița Chivu, George Georgescu, experți, proiectul "Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de resort - II", Beneficiar: Secretariatul General al Guvernului, Partener 1: Curtea de Conturi a României, Partener 2: Academia Română, Cod SIPOCA 612 /MySMIS nr. 127338, perioada octombrie 2020– decembrie 2020.

### **Conferințe naționale și internaționale;**

Ediția a VII-a, 2020, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, cu tema "30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century", dedicată aniversării a 30 de ani de la revenirea INCE și a institutelor și centrelor din rețeaua sa sub egida Academiei Române, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților Economice din România, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association, institute și universități din străinătate, 26-27 noiembrie 2020;



Valeriu Ioan-Franc, participare la organizarea ediției a XIX-a a seminarului interacademic ”Penser l’Europe” al Academiei Române, București, noiembrie 2020;

Conferința internațională a Academiei de Studii Economice a Republicii Moldova (ASEM), „Competitivitate și inovare în economia cunoașterii”, Ediția XX, Chișinău, 25-26 septembrie 2020;

### **Centrul de Modelare Macroeconomică**

#### **Rapoarte/studii de interes național;**

Proiect de cercetare 2018-2020: ”Probleme metodologice ale evaluării PIB potențial în economia României”, coordonator acad. Emilian Dobrescu, Protocol colaborare Institutul Național de Cercetări Economice – Centrul de Modelare Macroeconomică, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională cu Institutul Național de Statistică. Colectiv de cercetători: CSI Dr. George Georgescu, CSI Dr. Dorin Jula, CSI Dr. Florin Pavelescu, CSII Dr. Bianca Pauna, CSI Dr. Petre Caraiani, CSIII Dr. Sorin Dinu, CSI Dr. Marius Matei.

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);**

Emilian Dobrescu “Self-fulfillment degree of the economic expectations within an integrated space: European Union case study”, Romanian Journal of Economic Forecasting, Volume 23, no. 4, 2020;

Mardi Dungey, Marius Matei, Sirimon Treepongkaruna, “Examining stress in Asian currencies: A perspective offered by high frequency financial market data”, Journal of International Financial Markets Institutions & Money 2020, Vol 67 (101200), 1-18, WOS: 000550780400001, IMPACT FACTOR: 2,553.

#### **Cărți, studii:**

Cezar Mereuță „Analyse nodale Approche micro et macroeconomique Compendium”, Editura AGIR, Bucuresti, 2020, ISBN 978-973-720-797-5.

### **Centrul de Cercetări Complexe**

#### **Rapoarte/studii de interes național;**

Aurel Iancu, Tudorel Andrei (coord.), autori: Aurel Iancu, Dan Olteanu. ”Criza economico-sanitară și schimbări în legislația economică a Uniunii Europene”, în vol. ”Pandemia COVID-19. O lecție deocamdată învățată ?”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, noiembrie 2020;

Aurel Iancu, Tudorel Andrei (coord.), autori: Tudorel Andrei, Sorin Dinu. ”Evaluarea pierderilor economice pe termen scurt ale României ca urmare a crizei sanitare”, în vol. ”Pandemia COVID-19. O lecție deocamdată învățată ?”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, noiembrie 2020.

Aurel Iancu, Tudorel Andrei (coord.), autori: Tudorel Andrei, Sorin Dinu. ”Aspecte ale aplicării legislației europene și modificările acesteia în contextul crizei COVID-19”, în vol. ”Pandemia COVID-19. O lecție deocamdată învățată ?”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, noiembrie 2020.

#### **Articole publicate**

Aurel Iancu, Tudorel Andrei, Sorin Dinu. "Assessment on the Impact of the Health Crisis on the Economic Environment in Romania from the Perspective of Foreign Trade Activity", Romanian Statistical Review, no. 2/2020;

Aurel Iancu. "Noi exigențe privind aderarea și postaderarea la zona euro", Studii Economice INCE, 2020.

### **Participări la conferințe**

Olteanu Dan. Changes in Households' Economic Well-Being during Covid-19 Pandemic", Espera 2020 International Conference, 26 - 27 noiembrie 2020.

### **Centrul de Cercetări Demografice "Vladimir Trebici"**

Lansarea seriilor de dezbateri științifice lunare subsumate temei: "Repere ale evoluțiilor demo-economice în România, în context european".

### **Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică**

#### **Consultanță oferită autorităților**

Filip Cârlea, expert panel: Tehnologii inovative pentru creșterea rezilienței sectoarelor economice strategice, în contextul elaborării „Strategiei Naționale de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2021-2027 (UEFISCDI).

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat):**

I. A. Băncescu, M. S. Răboacă, V. Preda, N. Bizon. "An Optimization Model for the Temporary Locations of Mobile Charging Stations", Mathematics 2020 8 (3), 453, DOI: 10.3390/math8030453, **Ftor de impact - 1,747/2019**, Q1.

#### **Proiecte derulate**

În perioada martie 2018-octombrie 2021, Centrul este partener în Proiectul UEFISCDI nr. 36-PCCDI 2018 "Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și mobile, pentru transport cu propulsie electrică", coord. Universitatea "Ștefan cel Mare" Suceava, parteneri: Universitatea Tehnică Cluj Napoca și Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și Izotopice – ICSI Rm. Vâlcea;

### **Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici**

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare):**

Nicu Marcu, Georgeta-Mădălina Meghișan - Toma, Georgiana - Raluca Lădaru, Carmen -Elena Dobrotă. "Vineyards' restructuring and conversion through national support programmes - the case of Romania", Notulae Botanicae Horti Agrobotanici Cluj-Napoca, Volume 48, Issue 2, Pages: 783-798, 2020, revistă ISI, **Factor de impact: 1,168** (2019), AIS = 0,199 (2019).

#### **Comunicări la conferințe internaționale:**

Ioan I. Gâf-Deac. "Romanian Experience: Mobility and Smart City" (Workshop Speaker), International Conference Muni Expo, Tel Aviv Convention Center, Tel Aviv-Yafo, Israel, 18 - 20 Feb 2020.

### **Institutul de Economie Națională**

#### **Cărți**

Zaman Gh., Panait M.C., Voica M.C., Corporate Social Responsibility in the Agri-Food Sector, în: Recent Advancements in Sustainable Entrepreneurship and Corporate Social Responsibility, p. 32, DOI: 10.4018/978-1-7998-2347-6.ch003 <https://www.igi-global.com/chapter/corporate-social-responsibility-in-the-agri-food-sector/252246>;

Zaman Gh, Vasile V, Cristea A 2020 – Casele mostenire culturala privata- factor al dezvoltarii durabile, în volumul Dezvoltarea durabila a agriculturii si spatiului rural din perspectiva politicii agricole comune, Alexandri C. si altii (coord), p 313-341, Editura Academiei Romane, ISBN 978-973-27-3263-2;

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);**

Zaman Gh., Neicu A.I., Radu A.C., Stoica I., and Răpan F., 2020, Cloud Computing Usage in SMEs. An Empirical Study Based on SMEs Employees Perceptions, Sustainability Volume 12, Nr. 12, ISSN: 2071-1050, eISSN: 2071-1050, Nr. articol: 4960, WOS:000550306200001, <https://doi.org/10.3390/su12124960>, Web of Science Core Collection, Social Science Citation Index (SSCI), in Green & Sustainable Science & Technology; Environmental Sciences; Environmental Studies Q2, Impact factor: 2,576, AIS 0,62 [.https://www.mdpi.com/2071-1050/12/12/4960](https://www.mdpi.com/2071-1050/12/12/4960)

Manea, D.I., Țițan, E., Mihai, M., Apostu, S.A. and Vasile, V., 2020. Good Practices on Air Quality, Pollution and Health Impact at EU Level. *Amfiteatru Economic*, 22(53), pp. 256-274, DOI 10.24818/EA/2019/53/256, ISSN / eISSN: 1582-9146 / 2247-9104, *ECONOMICS*, Web of Science Core Collection, Social Sciences Citation Index (SSCI), WOS:000508255400016 *Economics Q2 Impact Factor 1.625, AIS 0,056 for 2019*, <https://www.amfiteatruconomic.ro/ArticolEN.aspx?CodArticol=2889>

Davidescu, A.A.M; Apostu, S.A., Pantilie, A.M.; Amzuica F.B., 2020, Romania's South-Muntenia Region, towards Sustainable Regional Development. Implications for Regional Development Strategies, *Sustainability*, Volume: 12, Nr. 14, ISSN: 2071-1050, Nr. articol: 5799, <https://doi.org/10.3390/su12145799>, Web of Science Core Collection, Social Science Citation Index (SSCI) WOS:000555910700001, in Green & Sustainable Science & Technology; Environmental Sciences; Environmental Studies Q2, Impact factor: 2,576, AIS 0,62 , <https://www.mdpi.com/2071-1050/12/14/5799>.

Davidescu, A.A.; Apostu, S.A.; Paul, A.; Casuneanu, I., 2020, Work flexibility, job satisfaction and job performance among Romanian employees. Implications for Sustainable Human Resource Management, *Sustainability* 2020, Volume 12 Issue 15, ISSN: 2071-1050, Nr. articol 6086, , <https://doi.org/10.3390/su12156086>, Web of Science Core Collection, Social Science Citation Index (SSCI) WOS:000550306200001, in Green & Sustainable Science & Technology; Environmental Sciences; Environmental Studies Q3, Impact Factor: 2,576, AIS 0,62, <https://www.mdpi.com/2071-1050/12/15/6086>,

Gogonea, R.M.; Ghita, S.I.; Saseanu, A.S., 2020, Biocapacity—premise of sustainable development in the European spa, *SUSTAINABILITY* 2020, 12(3), ISSN: 2071-1050, Article Number: 1037; <https://doi.org/10.3390/su12031037>, Web of Science Core Collection, Social Sciences Citation (SSCI) WOS:000524899600021, in Green & Sustainable Science & Technology; Environmental Sciences; Environmental Studies Q2, Impact Factor: 2,576, Factor de impact: 2,576, AIS 0,62, <https://www.mdpi.com/2071-1050/12/3/1037>

Ianole-Călin, R., Francioni, B., Masili, G., Druică, E., Goschin, Z., A cross-cultural analysis of how individualism and collectivism impact collaborative consumption, *Resources conservation and Recycling* Volume: 157, ISSN: 0921-3449, eISSN: 1879-0658, Nr. art. 104762, <https://doi.org/10.1016/j.resconrec.2020.104762>, Web of Science Core Collection, Social Sciences Citation (SSCI), WOS:000540606400002, ENVIRONMENTAL

SCIENCES, Q1, Impact Factor=8,086 (2019), AIS = 1,077 (2019), <https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S0921344920300835>

Druică, E., Goschin, Z., Ianole-Călin, R. (2019) "Energy Poverty and Life Satisfaction: Structural Mechanisms and Their Implications", *Energies* 12(20), 3988; <https://doi.org/10.3390/en12203988>, ISSN-1996-1073 (Special Issue: Energy Efficiency, Socio-Economic and Environmental Sustainability in Buildings and Civil Works), <https://www.mdpi.com/1996-1073/12/20/3988/htm>, <https://www.mdpi.com/1996-1073/12/20/3988/pdf>. Impact Factor: 2.707 (2018) (<https://www.mdpi.com/journal/energies>) AIS= 0.391 (2018) WOS 000498391700183

Otoiu, Adrian; Titan, Emilia What does a non-shifting Beveridge curve tell about Romania's labour market?, *Applied Economic Letters*, Volume: 27 Issue: 18 Pages: 1527-1532, DOI: 10.1080/13504851.2019.1693694, Published: OCT 23 2020, WOS:000497940800001, ISSN: 1350-4851, eISSN: 1466-4291 FI 0,752 (2019), AIS = 0,207 (2019) Economics Q4, <https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/13504851.2019.1693694>

Saseanu , A.S.; Ghita, S.I.; Gogonea, R.M. (2019) - Perspective of feminine leadership in the socio-political field. Comparative analysis of the European countries, (2019), in *Transformations in Business & Economics*, Volume: 18 Issue: 3(48) 2019, p. 137-154, ISSN: 1648-4460, Data publicării: December 2019 Accession Number: WOS: 000505154500010; ISSN: 1648-4460, Factor de impact: 1.621 (2019) Q2, Factor de impact pe 5 ani: 0.944, Article Influence Score: 0.06 (2018); <http://www.transformations.knf.vu.lt/48/article/pers>

Davidescu, A.A.; Apostu, S.A.; Paul, A., 2020, Exploring Citizens' Actions in Mitigating Climate Change and Moving toward Urban Circular Economy. A Multilevel Approach, *Energies* ISSN 1996-1073; (CODEN: ENERGA) 2020/13 (18), Nr. articol 4752, <https://doi.org/10.3390/en13184752> , 'Energy & Fuels Q3, Impact Factor: 2;702, AIS 0,544, <https://www.mdpi.com/1996-1073/13/18/475>

Marcu Nicu, Marius Budeanu, Ecaterina Nicoleta Apostol și Raul Gheorghe Radu, 2020, Valuation of the Economic Benefits from Using Genetically Improved Forest Reproductive Materials in Afforestation, *Forests*, vol. 11, nr. 4, 382, 2020, ISSN 1999-4907, Web of Science Core Collection, Social Sciences Citation (SSCI) WOS:000534632500020, *Forestry Q 2* Impact Factor: 2,116, AIS 1,239; <https://doi.org/10.3390/f11040382>, <https://www.mdpi.com/1999-4907/11/4/382>.

Marcu Nicu, Georgeta-Madalina Meghisan-Toma, Georgiana-Raluca Ladaru și Carmen-Elena Dobrotă, 2020, Vineyards' restructuring and conversion through national support programmes-the case of Romania, *Notulae Botanicae Horti Agrobotanici Cluj-Napoca*, vol. 48, nr. 2 (2020):, ISSN 0255-965X, Pag. 783-798, Web of Science Core Collection, Social Sciences Citation (SSCI) <https://doi.org/10.15835/nbha48211874>, Impact Factor=1,168; *Plant Sciences 2*, AIS 0,516. WOS:000548938200021, ISSN: 0255-965X, eISSN: 1842-4309, <https://www.notulaebotanicae.ro/index.php/nbha/article/view/11874>

Cristea Mirela, GrațIELA Georgiana Noja, Nicu Marcu, Marian Siminică și Diana-Mihaela Țîrca - Modelling EU bioeconomy credentials in the economic development framework: the role of intellectual capital, *Technological and Economic Development of Economy*, pg. 1-26, 2020, Print ISSN: 2029-4913, Online ISSN: 2029-4921, Science Citation Index Expanded (SCIE). <https://doi.org/10.3846/tede.2020.13159>, Q2 Economics FI= 2.194 (2019), AIS = 0,352 (2019), in print <https://journals.vgtu.lt/index.php/TEDE/issue/view/852>

Lucian Liviu Albu, Ciprian Ion Preda, Radu Lupu, Carmen Elena Dobrotă, George Marian Călin și Claudia M. Boghicevici, 2020, Estimates of dynamics of the COVID-19 pandemic

and of its impact on the economy, Romanian Journal of Economic Forecasting, Vol. 23, Nr. 2, 2020, pg. 5-17, ISSN 1582-6163, Web of Science Core Collection, Social Sciences Citation (SSCI) WOS:000548859700001, Economics Q2, Factor Impact 0,74 (2019), AIS 0,114 0,756, [http://rjef.ro/rjef/rjef2\\_20/rjef2\\_2020p5-17.pdf](http://rjef.ro/rjef/rjef2_20/rjef2_2020p5-17.pdf).

### **Rapoarte de mare interese național (extras, cele mai semnificative)**

Zaman Gheorghe. "România după pandemia COVID-19 încotro? ", Academia Română, 30 iunie 2020;

"Rolul statului-națiune în gestionarea crizei SARS Cov-2 din România. Politici de combatere, recuperare și reziliență în domeniul economiei", Coordonatori: Gheorghe Zaman, mcAR, Anca Cristea, Colectiv de autori: Valentina Vasile, Zizi Goschin, Marius Surugiu, Raluca Mazilescu, Oana Chindriș-Vasioiu, Cornelia Dumitru, Mădălina Tocan, București, mai 2020, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d10-RolulStatului-Natiune.pdf>;

Valentina Vasile (coord.), Cristina Boboc, Simona Ghiță, Simona Apostu, Florin Marius Pavelescu, Raluca Mazilescu - Efectele pandemiei SARS COV 2 asupra ocupării. Rolul politicilor publice și reziliența pieței muncii în contextul adaptării mediului de afaceri, Academia Română, Secția de Științe economice, Juridice și Sociologie, Institutul de Economie Nationala, mai 2020;

Platon V., Frone S., Constantinescu A., Jurist S., 2020, Atenuarea impactului COVID-19 prin gestionarea corespunzătoare a deșeurilor medicale periculoase.

### **Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri, etc.;**

Vasile V. Participare la elaborarea Normelor metodologice de aplicare a art. III din Legea nr. 221/2019 de modificare și completare a Legii educației naționale nr. 1/2011 - Grup de lucru anti-bullying, conform ORDIN nr. 3.019 din 10 ianuarie 2020 pentru constituirea grupului de lucru privind elaborarea Normelor metodologice de aplicare a art. III din Legea nr. 221/2019 de modificare și completare a Legii educației naționale nr. 1/2011, Publicat în Monitorul Oficial nr. 49 din 23 ianuarie 2020;

Vasile V. co-autor al Raportului de evaluare - Lot 1 – Asistență financiară acordată în cadrul OS 1.1, OS 1.2, OS 1.4, OS 2.1 și OS 2.2 din cadrul POCA 2018-2019, la solicitarea Comitetului de Coordonare pentru Evaluarea POCA;

Vasile V. co-autor al Impact Evaluation Report, Evaluation services regarding the implementation and impact of Interreg V-A Romania-Bulgaria Programme la solicitarea MA of Interreg RO-BG.

### **Proiecte derulate;**

Viitor European: Integrare", Beneficiar: Comuna Bîrca, județul Dolj, Institutul de Economie Națională, Partener 3, alți parteneri: P1: Liceul Teoretic Adrian Paunescu Bârca, P2: S.C. 4mare Elisium SRL-D Zaman Gh. – responsabil partenerul IEN, ID: POCU/20/4.2/101916;

„Doar împreună putem reuși” proiect POCU/18/4,1/101914 Beneficiar Comuna Cerat, județul Dolj, Institutul de Economie Națională, Partener 3 Zaman Gh. Responsabil partenerul IEN;

PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală", Beneficiar - Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5– V VASILE

SIPOCA 146 / SMIS 112733 „Elaborare politica publica - Masuri de ocupare pentru tinerii NEETs,, 199 Contract 252 /data 06.08.2018,, coordonator AST- Asociatia Sprijin Pentru Tineret – responsabil partener V. Vasile;

„Analiza economico-socială a domeniul ocupare 2014-2020” Coordonator: INCSMPS, Beneficiar MMJS, Plan sectorial de CD al MMJS 2018-2020, aria prioritata Piata Muncii, programul Politici de ocupare, competente si mobilitate profesionala, contract 32/PSCD/22.09.2018– responsabil partener Vasile V responsabil partener IEN;

2020-2022 – New forms of human capital and labour motivation in the conditions of the development of the digital economy in the Republic of Belarus and the Republic of Romania, Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2020, “P.M. Masherov” State University, Vitebsk, coord: Prof Valentina Bogatyreva, First vice-rector and Prof PhD. Valentina VASILE, Scientific Director IEN

2020 2022 Organizational and economic problem of expanding the Belarusian-Romanian technological cooperation in the context of the transition to industry 4.0, Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2020, Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus, coord. Solodovnikov Sergey Yurievich, Doctor of Economics, Gheorghe Zaman, Director IEN;

01.01.2018-31.12.2020 Institutional transformation of the infrastructure of industrial complexes of the Republic of Belarus and Romania The Belarus state economic university, Faculty marketing and logistics, (coord. Prof PhD Akulich Ivan Ludvigovich), IEN (coord. Prof. Valentina Vasile)

01.01.2018-31.12.2020, Cluster-network approach in the industrial policy of the Republic of Belarus and the Republic of Romania, Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2018, Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus, coord: Prof Solodovnikov Sergey Yurievich, Doctor of Economics, Prof PhD. Gheorghe Zaman, Director IEN;

Eurofound Project Id 00320-4876, ‘Casual Work – Characteristics, Regulatory Frameworks, Spread And Implications In Selected Member States’ Boboc C., proiect câștigat în calitate de coordonator (singurul membru din România);

Who Fctc Project “Raising Awareness And Promoting Ratification Of The Protocol To Eliminate Illicit Trade In Tobacco Products” Boboc C., proiect câștigat în calitate de coordonator (singurul membru din România);

“DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT – partener (perioada de implementare 21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022; Vasile V. - Responsabil partener IEN;

„Excelență în cercetarea interdisciplinară doctorală și postdoctorală, alternative de carieră prin inițiativă antreprenorială” (EXCIA) Cod proiect 125245, POCU/380/6/13, Coord: Academia de Studii Economice din București, Parteneri: P1 Universitatea din București; P2 Universitatea "Valahia" din Târgoviște; P3 – Institutul de Economie Națională; P4 Universitatea de Medicină și Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti; Vasile V. - Responsabil partener IEN;

”Incluziune socială prin intervenții integrate inovativ și efficient” Beneficiar: Comuna Coltău, județul Maramureș, Institutul de Economie Națională, Partener 3, alți parteneri: P1: Scoala Gimnaziala „Petofi Sandor” , P2: Avangarde Technologies Consulting S.R.L. Vasile V. - Responsabil partener P3 – ID: POCU/18/4.1/101899.

## **Institutul de Prognoză Economică**

### **Rapoarte/studii de interes național:**

Raport de cercetare: Evaluare pe termen lung a penetrării tehnologiei nucleare folosind message - Cazul României, Etapa 2/13 noiembrie 2020, autori: Purica Ionuț, Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Dinu Sorin în cadrul proiectului PRO-ALFRED, C1-2019, crt. nr. 5/18.09.2019

Raport cercetare final: Analiza aplicațiilor de nișă. Caz specific România (Proiect 5), autori Purica Ionuț, Albu Lucian Liviu, Iordan Marioara, Dinu Sorin, în cadrul proiectului ROFCC: ctr.Nr.25PCCDI/2018

Public report on 1st Stakeholder Working Group Meeting on the development of Covasna's regional bioeconomy strategy and roadmaps ([https://be-rural.eu/wp-content/uploads/2020/07/Stakeholder-Event-public-report-ENG\\_17.06.2020.pdf](https://be-rural.eu/wp-content/uploads/2020/07/Stakeholder-Event-public-report-ENG_17.06.2020.pdf))

Midterm technical report on the proiect BE-Rural, Bio-based strategies and roadmaps for enhanced rural and regional development in the EU, Period covered by the report: from 01/04/2019 to 30/09/2020, Carmen B Păuna, Raluca Iorgulescu, Daniela Coșniță, Christina Leucuța, Tiberiu Diaconescu, Mihaela Simionescu, Gabriela Bilevsky.

### **Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri etc.:**

Lucian Liviu Albu (coordonator) și colectiv, Evaluări ale impactului macroeconomic al COVID-19. mai 2020, SARS-Cov-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/pag.htm>, [https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d08-Impactul\\_macro-economic\\_al\\_COVID-19.pdf](https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d08-Impactul_macro-economic_al_COVID-19.pdf);

Lucian Liviu Albu (coordonator), Marioara Iordan, Sorin Marius Dinu, România după pandemie încotro? Studiu privind 10 chestiuni vitale pentru evoluția post-pandemie în România, iunie 2020, studiu solicitat de Secretarul General al Academiei Române, Acad. Ioan Dumitrache;

Proiectul „Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de resort - II” Beneficiar: Secretariatul General al Guvernului, Parteneri: Curtea de Conturi a României și Academia Română, Cod SIPOCA 612 /MySMIS nr. 127338;

Albu Lucian Liviu, Analiza documentelor rezultate în urma acțiunilor de audit public extern, în scopul identificării punctelor forte și punctelor slabe ale ministerului – la nivelul Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale (perioada 2010-2013) - Modulul 25, ianuarie 2020;

Albu Lucian Liviu, Analiza diagnostic privind execuția bugetară și aplicarea prevederilor legale în domeniul planificării strategice și a bugetării pe programe – la nivelul Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale (perioada 2010-2013)- Modulul 27, martie 2020;

Albu Lucian Liviu, Studiu privind gradul de implementare a recomandărilor Curții de Conturi a României în cadrul ministerului. Direcții de acțiuni pentru creșterea performanței în planificarea strategică instituțională – la nivelul Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale (perioada 2010-2013) - Modulul 29, iunie 2020;

Păuna Carmen Beatrice Analiza documentelor rezultate în urma acțiunilor de audit extern, în scopul identificării punctelor forte și punctelor slabe ale ministerului – la nivelul MT; (perioada: 2010-2013) - Modulul 43, ianuarie 2020;

Păuna Carmen Beatrice Analiza diagnostic privind execuția bugetară și aplicarea prevederilor legale în domeniul planificării strategice și a bugetării pe programe – la nivelul MT; (perioada: 2010-2013) - Modulul 45, martie 2020;

Păuna Carmen Beatrice Studiu privind gradul de implementare a recomandărilor Curții de Conturi a României în cadrul ministerului. Direcții de acțiuni pentru creșterea performanței în planificarea strategică instituțională – la nivelul MT; (perioada: 2010-2013)- Modulul 47, iunie 2020.

### **Proiecte derulate;**

Contractul de finanțare nr. 25 PCCDI/2018, “Motorul revoluției energetice bazate pe hidrogen - Pilele de combustibil pe drumul de la cercetare la producție prin minimizarea barierelor tehnologice”, contractor Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru tehnologii criogenice și izotopice - ICSI Râmnicu Vâlcea, subcontractor Institutul de Prognoză Economică, Responsabil de proiect, Ionuț Purica, perioada de derulare a proiectului 12.03.2018-12.11.2020.

Proiectul PN IIP1-1.1.-PD-2016-0163, Contract de finanțare nr. 4/2018: “Evaluarea impactului integrării economice europene și a Brexitului asupra investițiilor străine directe atrase de Regatul Unit și România și asupra imigranților români din Regatul Unit”, (BREXIT) Director de proiect, Dr. Simionescu Mihaela, perioada de derulare a proiectului 02.05.2018-30.04.2020.

Grant Agreement, number 818478 - H2020-RUR-2018-2020, Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural, 2019-2022, Coordonator echipa IPE- Dr. Carmen Beatrice Păuna.

Program ALFRED, Competiția pentru proiecte C1-2019 - crt. Nr. 5/18.09.2019, proiectul “Activități de pregătire a realizării infrastructurii de cercetare ALFRED în România - PRO ALFRED “, coordonator din partea IPE - Ionuț Purica, 2019-2020.

Proiectul PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016, contractul de finanțare nr.124/2020, „O nouă abordare în testarea eficienței predictive superioare a modelelor de prognoză”, director de proiect CS Dr. Dan-Gabriel Anghel având ca mentor pe CSI Dr. Petre Caraiani.

### **Conferințe naționale și internaționale;**

În cadrul The 7th International Conference, ESPERA 2020, 26th - 27th November, 2020, Bucharest, Romania, 3 cercetători din IPE fac parte din Editorial Scientific Review Committee: Lucian Liviu Albu, Marioara Iordan, scientific reviewers, Conference Section 7. Development and improvement of economic and social forecasting tools; Adrian Cantemir Călin, scientific reviewers, Conference Section 14. PhD and post PhD students debates.

Acad. Lucian-Liviu Albu, invitat special (keynote speaker) la: Conferința europeană a serviciilor financiare - Noua arhitectură a serviciilor financiare – inovație și excelență, Ediția a IV-a, 5-6 martie 2020, Brașov, prezentând comunicarea Corelația dintre piața financiară și creșterea economică în UE; 6th International Conference "Recent Advances in Economic and Social Research" (RAESR 2020) Bucharest, Romania 10-11 December 2020, organizată de Institutul de Prognoză Economică, comunicarea - Modificări structurale în forța de muncă din UE - Prezent și perspective.

Carmen Beatrice Păuna, invitat special (keynote speaker ) la: RIS 3 CENTRU - Eveniment de descoperire antreprenorială de tip focus grup, Aria Tematică SECTORUL AGROALIMENTAR, 18 Septembrie 2020, Agenția de Dezvoltare Regională Alba Iulia, eveniment online; Manifestarea științifică internațională (online), AgroBioHeat (proiect HO



2020) - Spre comunități sustenabile energetic – soluții de încălzire cu agrobiomasă în mediul rural, 30 septembrie 2020, organizator Green Energy Cluster în colaborare cu Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă – Guvernul României, în cadrul European Sustainable Development Week 2020; Manifestarea științifică națională (online), Bioeconomia în sprijinul atingerii obiectivelor de dezvoltare durabilă. Rolul clusterelor, 11 noiembrie 2020, Organizatorii evenimentului: Departamentul de Dezvoltare Durabilă – Guvernul României, Asociația Imm-urilor din Județul Covasna Asimcov, Institutul de Prognoză Economică - Academia Română, Agenția de Dezvoltare Regională - ADR Centru

### **Cărți, studii;**

#### **Cărți:**

Felix Colmorgen, Cosette Khawaja, Dominik Rutz & Gerardo Anzaldúa, Holger Gerdes, John Tarpey, Zoritzza Kiresiewa, Carmen Păuna, Raluca Iorgulescu, Tiberiu Diaconescu, Elsa João, Stefan Kah, Dagnija Lazdiņa, Kristaps Makovskis, Nicholas LaPointe (2020), „Manual privind bioeconomii regionale și locale”, 85 pag, ISBN: 978-3-936338-64-5.

([https://be-rural.eu/wp-content/uploads/2020/07/BE-Rural\\_D2.5\\_Handbook\\_RO.pdf](https://be-rural.eu/wp-content/uploads/2020/07/BE-Rural_D2.5_Handbook_RO.pdf))

Dalina-Maria ANDREI, Liviu ANDREI (2020) : “ Investissements étrangers directs (IED). Un tableau des flux des capitaux internationaux investis dans le monde entre 1990 et 2015”, ISBN 978-620-2-53463-5, publisher Edition Universitaires Europeennes [https://www.researchgate.net/publication/344571164\\_Investissements\\_etrangers\\_directs\\_IED\\_Un\\_tableau\\_des\\_flux\\_des\\_capitaux\\_internationaux\\_investis\\_dans\\_le\\_monde\\_entre\\_1990\\_et\\_2015](https://www.researchgate.net/publication/344571164_Investissements_etrangers_directs_IED_Un_tableau_des_flux_des_capitaux_internationaux_investis_dans_le_monde_entre_1990_et_2015)

Simionescu M. (2020). Metode cantitative în asigurări. Editura Universității din București,, 154 pagini, ISBN: 978-606-16-1219-2.

Mariana Bălan, Carmen Uzlău, Brîndușa Radu (2020), Migrația și consecințele acesteia în Europa secolului XXI., în curs de publicare la Editura Pro Universitaria, București, 170 pag.,

#### **Studii în volum colectiv publicat în străinătate:**

Alexandra Horobet, Oana Popovici, Lucian Belascu (2020). Mapping Economic Activity in the European Union: Do Ownership, Industry and Location Matter? In: Horobet A., Polychronidou P., Karasavoglou A. (eds) Business Performance and Financial Institutions in Europe. Contributions to Economics. Springer, Cham., Online ISBN 978-3-030-57517-5 pp. 3-33 din 163, <https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-030-57517-5>.

Horobet A., Popovici O., Belascu L. (2020) Drivers of Competitiveness in European High-Tech Industries. In: Śliwiński A., Polychronidou P., Karasavoglou A. (eds) Economic Development and Financial Markets. Contributions to Economics. Springer, Cham. [https://doi.org/10.1007/978-3-030-32426-1\\_4](https://doi.org/10.1007/978-3-030-32426-1_4), pp. 53-79 din 179.

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat):**

Ding, Lili, Lei, Liang, Wang, Lei, Zhang, Liangfu., Adrian Cantemir Călin (2020), A novel cooperative game network DEA model for marine circular economy performance evaluation of China, Journal of Cleaner Production, Volume 253, 20 April 2020, Article number 120071, 10.1016/j.jclepro.2020.120071. (FI 7.246) (zonă roșie FI, zonă roșie AIS);

Ding, Lili, Lei, Liang, Zhao, Xin, Adrian Cantemir Călin (2020) Modelling energy and carbon emission performance: A constrained performance index measure, Energy, Volume 197, 15 April 2020, Article number 117274 10.1016/j.energy.2020.117274. (FI 6.082) (zonă roșie FI, zonă roșie AIS – locul 5 în listă);

Su Chi-Wei, Qin Meng, Tao Ran, Shao Xue-Feng, Albu Lucian Liviu, Umar Muhammad (2020), Can Bitcoin hedge the risks of geopolitical events? *Technological Forecasting and Social Change*, 159, 120182 (în colaborare). (FI 5.846) (zona roșie FI și zona galbenă după AIS);

Simionescu M. (2020). Improving unemployment rate forecasts at regional level in Romania using Google Trends. *Technological Forecasting and Social Change*, 155, 1-7, <https://doi.org/10.1016/j.techfore.2020.120026>, ISSN: 0040-1625. (FI 5.846) (zona roșie FI și zona galbenă AIS);

Mihaela Antonina Calin, Adrian Cantemir Calin, Doina Nicoleta Nicolae (2020) Application of airborne and spaceborne hyperspectral imaging techniques for atmospheric research: past, present, and future, *Applied Spectroscopy Reviews*, Published online: 08 Jun 2020 <https://doi.org/10.1080/05704928.2020.1774381> (FI 5.074) (zonă roșie FI - locul 4 în listă -, zonă roșie AIS);

Caraiani Petre, Adrian Cantemir Călin (2020) The impact of monetary policy shocks on stock market bubbles: International evidence, *Finance Research Letters*, Volume 34 101268 (FI 3.527) (zonă roșie FI, zona gri AIS), <https://doi.org/10.1016/j.frl.2019.08.016>.

### **Alte realizări pe care le considerați importante**

Acad. Lucian-Liviu Albu, Președinte al Consiliului Științific al Institutului de Studii Financiare;

Mihaela Simionescu, Director al Center for Migration Studies (Cehia); din 2020 membru CNATDCU, Comisia de Științe Economice și Administrarea Afacerilor;

George Dan Mateescu, Responsabil acreditat pentru România, pentru acces la resursele de informare OECD, în parteneriat cu Ministerul Afacerilor Externe;

Popovici Oana Cristina, participare la Proiectul Romania political weekly briefings, China-CEE Institute, Budapest, Hungary, <https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/politics/>, 4 raportări pe an;

Adrian Cantemir Călin, studii comandate de AS Financial Markets: Concepte/Principii în construirea unui portofoliu; Administrarea portofoliului; Implementarea strategiei de investiții; Administrarea activă în comparație cu administrarea pasivă; Obligații MIFID II privind serviciile de administrare a portofoliului (GHID ESMA Adecvare).

## **Institutul de Economie Mondială**

### **Capitole în cărți publicate în străinătate**

Zeldea, C. (2020). Systemic risk dynamics in the EU – a Conditional Capital Shortfall approach. In: Dima, A., D'Ascenzo, F. (ed.) *Business Revolution in a Digital Era*, Springer International Publishing, ISBN 978-3-030-59971-3;

Bulin, D., Țuclea, C. E., & Dobre, R. I. (2020). Sustainable Tourism Development in the Black Sea Coastal Areas: A Research on Romanian Tourists and Tourism Operators., Capitol în carte: *New Trends and Opportunities for Central and Eastern European Tourism* (pp. 63-93), Editura IGI Global, SUA;

Szunomar, A., Karas, J., Oehler-Șincai, I.M. (2020), *Huawei Goes Global Vol. 2: The Regional, Geopolitical Perspectives and Crisis Management*, edited by Wenxian Zhang, Ilan Alon and Christoph Lattemann, Palgrave Macmillan;

Oehler-Șincai, I.M. (2020), BRI potential impact on the economic development in the Indo-Pacific, in: Economic Development and Policies – Realities and Prospects, Dedicated to the 70th Anniversary of the Economic Research Institute of the Bulgarian Academy of Sciences, Sofia, Publishing House of the Bulgarian Academy of Sciences, ISBN 978-619-245-039-7;

Oehler-Șincai, I.M., Bulin, D. (2020), EU trade and investment relations with Indo-Pacific countries. Contribution to regional projects and national reform programs, in: Economic Development and Policies – Realities and Prospects, Dedicated to the 70th Anniversary of the Economic Research Institute of the Bulgarian Academy of Sciences, Sofia, Publishing House of the Bulgarian Academy of Sciences, ISBN 978-619-245-039-7;

Oehler-Șincai, I.M. (2020), Romania: China's actions amid Covid-19 generate contradictory opinions, in: Covid-19 and Europe-China Relations, Report by the European Think-tank Network on China (ETNC), ISBN 979-10-373-0164-2;

Dumitrescu, G.C. (2020). The digital economy and society index in Romania and Bulgaria – a comparative analysis, in: Economic Development and Policies – Realities and Prospects, Dedicated to the 70th Anniversary of the Economic Research Institute of the Bulgarian Academy of Sciences, Sofia, Publishing House of the Bulgarian Academy of Sciences, ISBN 978-619-245-039-7;

Pencea, S. (2020). China and BRI, in seria 21st Century Chinese Regional Strategy, Capitolul Unweary dreams and rude awakenings: BRI in the developing world and emerging Europe, University of Greenwich, London, Palgrave Springer Publishers;

Curcă, S.N. (2020), The global financial system in the context of digital technologies development”, in: Economic Development and Policies – Realities and Prospects, Dedicated to the 70th Anniversary of the Economic Research Institute of the Bulgarian Academy of Sciences, Sofia, Publishing House of the Bulgarian Academy of Sciences, ISBN 978-619-245-039-7.

#### **Articole publicate în reviste ISI străinătate;**

Nițoi, M., & Pochea, M. M. (2020). Time-varying dependence in European equity markets: A contagion and investor sentiment driven analysis. *Economic Modelling*, 86, 133-147. *Journal Metrics: Article Influence Score: 0.460; Impact Factor: 1.930;*

Albu, A. (2020). Public debt and economic growth in Euro area countries. A wavelet approach, *Technological and Economic Development of Economy*, Forthcoming;

#### **Articole publicate în reviste ISI România;**

Khurshid, A., Kedong, Y., Calin, A. C., Zeldea, C. G., Qiang, S., & Wenqi, D. (2020). Is the Relationship between Remittances and Economic Growth Influenced by the Governance and Development of the Financial Sector? New Evidence from the Developing Countries. *Journal for Economic Forecasting*, (1), 37-56.

#### **Rapoarte de interes național (în număr de 128)**

Șapte rapoarte de interes național elaborate de cercetători din cadrul Institutului de Economie Mondială, în lunile martie (3), aprilie (2) și mai (3) privind „Analiza impactului crizei Covid-19 asupra economiei mondiale - GLI-ECOROM” și „Soluții de sprijinire a economiilor în statele membre ale UE și în principalele state non-UE în contextul persistenței riscurilor și vulnerabilităților induse de pandemia COVID-19”, elaborate și distribuite în cadrul Grupului de lucru interinstituțional pentru evaluarea impactului economic, financiar și bugetar asupra României, generat de efectele epidemiei COVID-19 (GLI-ECOROM). Cele șapte rapoarte însumează peste 1.500 de pagini.

Două studii elaborate de cercetători din cadrul Institutului de Economie Mondială și coordonate de Dr. Simona Moagăr-Poladian: „Oportunități pentru România din perspectiva contextului internațional generat de criza COVID-19” și „Măsuri economice propuse de state în contextul internațional generat de criza COVID-19. Posibile soluții pentru România”, publicate pe site-ul Academiei Române: <https://acad.ro/SARS-CoV-2/pag.htm>

104 rapoarte, elaborate de cercetători din Institutul de Economie Mondială, privind „Tendințe și perspective ale prețurilor pe principalele piețe internaționale de mărfuri și valutare”, distribuite factorilor de decizie.

11 rapoarte lunare privind Evoluția piețelor financiare, în anul 2020, elaborate de Dr. Dorina Clichici, Dr. Mihai Nițoi, Dr. Miruna Pochea și Drd. Cristina-Georgiana Zeldea, autori din cadrul Institutului de Economie Mondială și Facultății de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor, din cadrul Universității Babeș-Bolyai. Rapoartele lunare sunt disponibile la următoarea adresă: <https://sites.google.com/view/pfinanciare/rapoarte-lunare-2020>

Un raport elaborat de Dr. Agnes Ghibuțiu, distribuit factorilor de decizie: „Noul acord comercial dintre SUA și China: semnificație și efecte”;

Trei rapoarte elaborate de Drd. Emilia Bălan, distribuite factorilor de decizie: „Grâu - evoluția pieței internaționale și perspective”; „Tendințe și perspective pe piața internațională a grâului”; „Analiza pieței internaționale a grâului în 2019 și în trimestrul I – 2020”;

### **Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri, etc.:**

Institutul de Economie Mondială a oferit consultanță autorităților prin participarea Dr. Simona Moagăr-Poladian la ședințele Grupului de lucru interinstituțional pentru evaluarea impactului economic, financiar și bugetar asupra României, generat de efectele epidemiei COVID-19 (GLI-ECOROM) și prin studiile elaborate de către cercetători din Institutul de Economie Mondială și prezentate în cadrul grupului de lucru menționat;

De asemenea, Institutul de Economie Mondială a oferit săptămânal consultanță factorilor de decizie din România (Cabinet Președinție, Parlamentul României, BNR, MAE, Consiliul Concurenței etc.) prin „Tendințe și perspective ale prețurilor pe principalele piețe internaționale de mărfuri și valutare” (104 numere);

Răzvan Voinescu a fost co-autor la o serie de studii și rapoarte co-ordonate de African Development Bank, Comisia Europeană, Ministerul Federal al Afacerilor Economice și Energiei și Secretariatul General al Guvernului-World Bank.

### **Proiecte derulate**

Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – inovare competitive in Orizont 2020; director de proiect: Dr. Simona Moagăr-Poladian; organism finanțator: Ministerul Fondurilor Europene; durată proiect: 36 luni (27.04.2020 – 26.04.2023); valoare totală proiect: 1.985.537,55 lei; valoare totală pe 2020: 527.748 lei;

Consolidarea integrării financiare utilizând instrumente de alfabetizare financiară (engl. Enhancing financial integration through financial literacy tools); director de proiect: Dr. Mihai Nițoi; organism finanțator: CNCS-UEFISCDI, cod PN-III-P1-1.1-TE-2019-0415; durată proiect: 24 de luni (15.09.2020 – 14.09.2020); valoare totală proiect: 429.412; valoare totală pe 2020: 74.845.

### **Conferințe internaționale organizate;**

Challenges in the New Era of Globalization, International conference, Institute for World Economy, Bucharest, December 14 - 15, 2020.

Romania and Hungary in the Globalised World and Partners in the European Integration; The 14th Romanian – Hungarian Conference, Institute for World Economy, Bucharest, October 15, 2020.

Economic, Financial, and Trade Consequences for Bulgaria and Romania in Time of Covid 19 crises, International conference, Institute for World Economy, Bucharest, November 24, 2020;

International Economic Conference of Sibiu, 27th International Economic Conference – IECS 2020, “Lucian Blaga” University of Sibiu, Faculty of Economic Sciences, Romania and Institute for World Economy, Romanian Academy, October 30, 2020.

Challenges of Doing Business in the Global Economy, The international conference - CBGE 2020, 8th edition, Universitatea "Dimitrie Cantemir" Christian University, Faculty of International Business Administration and Institute for World Economy, Romanian Academy.

### **Alte realizări pe care le considerați importante:**

Institutul de Economie Mondială este membru și reprezentat de țară în European Association of Development Research and Training Institutes – EADI ([https://www.eadi.org/members/\\_romania/](https://www.eadi.org/members/_romania/)). În 2020, Institutul de Economie Mondială a continuat să gestioneze baza de date internațională NOS. De asemenea, în portofoliul IEM sunt șase publicații indexate în baze de date internaționale sau distribuite frecvent factorilor de decizie, i.e. Global Economic Observer, apariție semestrială; Conjunctura economiei mondiale, apariție anuală; Revista de Economie Mondială, apariție semestrială; Euroinfo, apariție trimestrială; Piața internațională. Analize conjuncturale. Prețuri și cotații, apariție săptămânală, Evoluția piețelor financiare, apariție lunară. Cercetătorii din cadrul IEM au publicat 114 lucrări științifice în reviste indexate în baze de date internaționale și 637 de articole în alte reviste.

### **Institutul de Economie Agrară**

#### **Cărți, studii;**

Cecilia Alexandri, Cornelia Alboiu, Mihaela Kruzlicika, Mirela Rusali, Monica Tudor (coordonatori), Dezvoltarea durabilă a agriculturii și a spațiului rural din perspectiva Politicii Agricole Comune, Editura Academiei Române, 2020, ISBN 978-973-27-3263-2

Cecilia Alexandri, Daniela Giurca, Lucian Luca, Marie-Luce Ghib - L'agriculture en Roumanie, entre transformation et coexistence des modèles (pp. 161-176), în Le Déméter 2020, IRIS éditions, 2020

Oțiman P.I., Goșa V., Mateoc-Sîrb Nicoleta, Băneș A., Sălășan C., Feher Andrea, Raicov M., Iucu Zamfira - Cercetări de dezvoltare rurală în România – Sinteze – 1990-2005-2020, Ed. Academiei Române & Ed. ArtPress ISBN 978-973-27-3282-3 ISBN 978-973-108-999-7

#### **Conferințe organizate;**

Organizarea a două webinarii cu temele "Provocări pentru securitatea alimentară a României din perspectiva comerțului internațional cu produse agroalimentare" (30 iulie 2020) și "Provocări pentru securitatea alimentară a României din perspectiva lanțului agroalimentar (cazul legumelor)" (15 septembrie 2020), cu scopul de a promova studiul IEA Sectorul agricol și mediul rural în criza COVID-19: provocarea securității alimentare

### **Consultanță oferită autorităților:**

Implicarea Institutului de Economie Agrară în pregătirea Planului Național Strategic PAC, prin participarea la dezbaterile din cadrul grupurilor de lucru pentru elaborarea PNS organizate de MADR.

### **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

Rapoartele sociale ICCV pe tema impactului COVID disponibile on-line la adresele <https://acad.ro/SARS-CoV-2/pag.htm>; <https://bibliotecadesociologie.ro/carti/>;

<https://uefiscdi.gov.ro/world-science-advice-covid-19>

Publicarea volumului Elena Zamfir, Mălina Voicu, Simona Maria Stănescu (coordonatori) „Politici sociale în România după 30 de ani: așteptări și răspunsuri”. București: Editura Academiei Române

Lansarea anului 2020 ca an omagial „Dimitrie Gusti” (președintele Academiei Române 1944-1946):

- organizarea conferinței omagiale dedicate sărbătorii a 140 de ani de la nașterea sa: „Dimitrie Gusti - profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm);

- publicarea discursului de recepție în format tipărit la Editura Academiei Române și disponibil on-line la adresa Bibliotecii Virtuale de Sociologie <https://bibliotecadesociologie.ro/download/gusti-dimitrie-1923-fiinta-si-menirea-academiilor/>;

- aducerea la zi a revistei Sociologie Românească înființată în 1936 de Dimitrie Gusti, revistă a Asociației Române de Sociologie <https://revistasociologieromaneasca.ro/sr>.

Acordarea premiului „Elizabeth H. Nelson” în data de 7.10.2020, în cadrul ediției cu numărul 73 a conferinței anuale a World Association for Public Opinion Research (WAPOR), pentru cea mai bună lucrare prezentată la conferință din partea unei societăți în tranziție lucrarea Mălina Voicu, Ioana Ramia „The Foundation of European identity: civiv versus cultural principles”.

CS II Alexandrescu, Filip a publicat în co-autorat articolul Alexandrescu Filip, Robert Osman, Petr Klusáček, Jiri Malý (2020). Taming the genius loci? Contesting post-socialist creative industries in the case of Brno's former prison. *Cities* 98, <https://doi.org/10.1016/j.cities.2019.102578>, Factor de impact=4.802, zona rosie (lista UEFISCDI după factorul de impact IF > Urban studies).

### **Centrul de Economia Industriei și Serviciilor**

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);**

Daniel Ciuiu, M. Bădileanu, L. I. Georgescu, Energy Resources' Seasonal/Daily Dependencies under Coupled Operation of Day-Ahead Markets, în revista *Energy Sources, Part B: Economics, Planning, and Policy*, volume 15, issue 3, 2020, pp. 186-209, **Factor de impact: 1,758**, Scor relativ de influență: 0,274;

Fistung F. D., David L., Sustainable Transport – from concept to practice, capitolul 6 în *Sustainability Awareness and Green Information Technologies*, Editori: Issa, T., Issa, T., Issa, T.B., Isaias, P., Springer Nature, pag. 133-168, ISBN: 978-3-030-47974-9;

C.N. Bodea, M. I. Dascalu, A. Hang, Chatbot-based Training for Project Management: Another Way of Corporate Training or a Must-Have Tool for Sustainable Education?, in: R.

Cuevas, C.N. Bodea, P. Torres-Lima (eds), Research on Project, Programme and Portfolio Management. Integrating Sustainability into Project Management, Lecture Notes in Management and Industrial Engineering, Springer, ISBN 978-3-030-60138-6, 2020;

Andreea Claudia Șerban, Mirela Ionela Aceleanu, A.S. Dospinescu, Diana Mihaela Țirica, Isabel Novo Corti, The impact of EU immigration on economic growth through the skill composition channel, Technological and Economic Development of Economy, Numarul 2, Volumul 26, pp. 479-503, **Factor de impact: 2,194**, Scor relativ de influență: 0,748;

Elena Pelinescu, A.S. Dospinescu, Andreea Claudia Șerban, Beta convergence analysis of gross value added in the high-technology manufacturing industries, IEEE Access (în evaluare) ( **Factor de impact: 4.098**, zona info-economică);

Al. Isaic-Maniu, I. M. Drăgan, IT Services and Digital Transformation of the Romanian Society, Romanian Statistical Review, 2/2020, pp 19-32. June 2020, **Factor de impact: 0,19**;

Greco, E., Albulescu, C.T., Pârțachi, I.P., Stancu, S., Trașcă, D.L., Output, Uncertainty and Fuel Prices in the EU Countries, Journal of Economic Computation And Economic Cybernetics Studies And Research, Volume:54, Issue:1, pp. 15 – 30, **Factor de impact : 0.743**;

Stancu, S., Bodea, C.N., Popescu, O.M., Tax evasion in Romania as a component of the shadow economy – estimates, analysis and predictions, Romanian Statistical Review, 2/2020, June 2020, pp. 33 – 46; **Factor de impact : 0.19**;

R.I. Mogoș, C.N. Bodea, Recommender Systems for Engineering Education, Revue Roumaine des Sciences Techniques, Série Electrotechnique et Energétique, Vol. 64, 4, pp. 435–442, Bucarest, 2019, **Factor de impact 0.760** (nu a fost raportat în anul 2019);

I. Stănică, F. Moldoveanu, M.I. Dascălu, A. Moldoveanu, G.P. Portelli, C.N Bodea, Neurorehabilitation System using Virtual Reality and Myo Armband for Patients and Medical Personnel Training, Revue Roumaine des Sciences Techniques, Série Electrotechnique et Energétique, Vol: 65, issue: 1-2, pp. 139-144, Bucharest, 2020, **Factor de impact: 0.760**.

#### **Cărți și capitole în cărți publicate în străinătate:**

R. Cuevas, C.N. Bodea, P. Torres-Lima (eds.), Research on Project, Programme and Portfolio Management. Integrating Sustainability into Project Management, Lecture Notes in Management and Industrial Engineering, Springer, ISBN 978-3-030-60138-6, 2020;

C.N. Bodea, R. Ding, O. Stanciu, C. Mitea, Artificial Intelligence Impact in Project Management, September 2020, International Project Management Association, ISBN 978-94-92338-30-3;

Fistung F.D., David L., Sustainable Transport – from concept to practice, capitolul 6 în Sustainability Awareness and Green Information Technologies, Editori: Issa, T., Issa, T., Issa, T.B., Isaias, P., Springer Nature, pag. 133-168, ISBN: 978-3-030-47974-9;

C.N. Bodea, M.I. Dascalu, R.I. Mogoș, S. Stancu, (2019), Learning Analytics, Advanced Methodologies and Technologies in Modern Education Delivery, IGI Global, 10.4018/978-1-5225-7365-4.ch058;

C.N. Bodea, M.I. Dascalu, A. Hang, Chatbot-based Training for Project Management: Another Way of Corporate Training or a Must-Have Tool for Sustainable Education?, in: R. Cuevas, C.N. Bodea, P. Torres-Lima (eds), Research on Project, Programme and Portfolio Management. Integrating Sustainability into Project Management, Lecture Notes in Management and Industrial Engineering, Springer, ISBN 978-3-030-60138-6, 2020;

### **Rapoarte/studii de interes național;**

M. Bulearcă, C. Neagu, C. Sima, Industria extractivă, în Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei (Coordonator: Mihai-Sabin Muscalu), Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române, pag. 3-17, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d11-ImpactCOVID-19-industrie.pdf>;

M. Bădileanu, L.I. Georgescu, Industria Energiei Electrice și Termice, în Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei (Coordonator: Mihai-Sabin Muscalu), Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române, pag. 18-27, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d11-ImpactCOVID-19-industrie.pdf>;

C. Russu, A.S. Dospinescu, Industria prelucrătoare, în Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei (Coordonator: Mihai-Sabin Muscalu), Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române, pag. 28-39, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d11-ImpactCOVID-19-industrie.pdf>;

Fistung D., Transporturile, capitolul 1 în Impactul pandemiei covid-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, studiu Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române (mai 2020), pag.3-11, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d12-ImpactCOVID-19-serviciiIMM.pdf>;

M. E. Iștoc, D. N. Băleanu, Turismul, Impactul pandemiei covid-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, studiu Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române (mai 2020), pag.12-20, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d12-ImpactCOVID-19-serviciiIMM.pdf>;

Al. Isaic-Maniu, C.N.Bodea, S. Stancu, Impactul pandemiei covid-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, studiu Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române (mai 2020), pag.21-34, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d12-ImpactCOVID-19-serviciiIMM.pdf>;

C. N. Bodea, Al. Isaic-Maniu, S. Stancu, Impactul pandemiei covid-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, studiu Academia Română, colecția: SARS-CoV-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române (mai 2020), pag.35-46, <https://acad.ro/SARS-CoV-2/doc/d12-ImpactCOVID-19-serviciiIMM.pdf>

### **Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"**

#### **Cărți, studii;**

Dinga, Emil, Handbook of Research on Autopoiesis and Self-Sustaining Processes for Organizational Success, (coordonator volum Małgorzata Pańkowska), E. Dinga - Capitolul 4. „A Generative Machine for Auto-Poietic Systems”, și E.Dinga & al.- Capitolul 9. „On an Automatic Stabilizer Towards the Autopoietic Social Justice”, 2020, Ed.IGI Global, ISBN: 978179986713, <https://www.igi-global.com/book/handbook-research-autopoiesis-self-sustaining/256641>;

Manta, Otilia Elena, Competitiveness, Entrepreneurship and Economic Convergence (CEEC) editura LAP LAMBERT Academic Publishing, Germany, 978-620-0-56304-0;

Manta, Otilia Elena, Microfinance. Concepts et application en milieu rural, Editura Editions Notre Savoir, ISBN-978-620-2-58285-8, Franța.

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);**



Lupu, I., Ciomara, T. - coautori, Risk Management of Companies Included in the EURO STOXX Sustainability Index. An Investors' Perception, 2020, Amfiteatru Economic, 22(55), pp. 707-725; <https://doi.org/10.24818/EA/2020/55/707>, zona galbenă în funcție de factorul de impact (domeniul Economics), conform editiei JCR 2019 din 29 iunie 2020;

Dinga E., Tănăsescu C.R., Ionescu G.M., Social Entropy and Normative Network Entropy Journal - Numărul special „Information Theory and Economic Network”, volumul 22, numărul 9, <https://doi.org/10.3390/e22091051>;

Dinga E., Tănăsescu C.R., Ionescu G.M., An Automatic Anchoring of the Reference Social Index , în procedura de publicare în Social Indicator Research Journal – Springer, <https://www.springer.com/journal/11205>.

#### **Rapoarte/studii de interes național;**

Schiță Strategică „Modele economice de gestionare a șocului pandemic COVID-19, Coord. Dr. Emil Dinga ;[www.acad.ro](http://www.acad.ro) –SARS-Cov-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române;

Analize privind identificarea posibilelor soluții din domeniul financiar-monetar, pentru evitarea unei crize majore și pentru refacerea post-criză a economiei României coord. Dr. Constantin Marin, [www.acad.ro](http://www.acad.ro) –SARS-Cov-2: Studii ale cercetătorilor Academiei Române (retras de către administrator).

#### **Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”**

##### **Cărți, studii;**

Dobrescu, Edith, Dobrescu, E., Ciornei, L. (2020): Studii de biodiversitate și ecologie. Editura Sitech, Craiova, România. (ISBN: 978-606-11-7342-6).

##### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat);**

Munteanu, P., Ciornei, L. (2020): Impactul digitalizării afacerilor asupra celor trei piloni ai dezvoltării durabile. Proceedings of the International Conference on Business Excellence 14(1). (DOI: 10.2478/picbe-2020-0033);

George Florea Tobă, Ștefan Gregore Ciornei, Marcel Th.Paraschivescu, George Leonard Tobă, Liliana Ciornei, Florin Bănățeanu: Identificarea, monitorizarea și conservarea biodiversității patrimoniului național al rasei bivoul românesc, utilizând biotehnologii de reproducție, ESPERA 2019 / secțiunea 2: Natural resources patrimony - costs and benefits of its valorization;

Ioana Toma, Cristina Gârlea, Daniela Popa: Mountain products- evolution and certification, ESPERA 2019: Natural resources patrimony - costs and benefits of its valorization, 2020.

##### **Rapoarte/studii de interes național;**

Biodiversitatea agrolimentară, un activ capabil să readucă România pe creștere durabilă, după pandemia COVID - 19 - Lucrare de cercetare întocmită de cercetătorii C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu”, la inițiativa Academiei Române;

##### **Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri etc.;**

La invitația Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu”, în calitate de partener, a participat în cadrul procesului de elaborare a Planului Național Strategic 2021-2027 versiunea II. În data de 22 iulie 2020, s-a participat la Grupul

de Lucru 2 (GL.2) „Mediu și silvicultură”, în sistem video - conferință, pentru prezentarea celei de a doua versiuni a Analizei SWOT;

La invitația Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, CS drd. ing. Laurențiu CIORNEI este consultant în Proiectul de dezvoltare a Strategiei Naționale Forestiere.

### **Centrul de Economie Montană**

#### **Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact mare)**

Andreea-Adriana Neamtu, Rita Szoke-Kovacs, EموkeMihok, Cecilia Georgescu \*, Violeta Turcus, Neli Kinga Olah, Adina Frum, OvidiuTita, Carmen Neamtu, Zsombor Szoke-Kovacs, Zoltán Cziáky, Endre Mathe, Bilberry (*Vacciniummyrtillus* L.) extracts comparative analysis regarding their phytonutrient profiles, antioxidant capacity along with the in vivo rescue effects tested on a *Drosophila melanogaster* high-sugar diet model, Jurnal: **Antioxidants Impact Factor 5,014** – 2020;

Nagavciuc, V., Kern, Z., Ionita, M., Hartl, C., Konter, O., Esper, J., Popa, I., 2020. Climate signals in carbon and oxygen isotope ratios of *Pinus cembra* tree-ring cellulose from the Călimani Mountains, Romania. *International Journal of Climatology*, 40(5):2539-2556;

Roibu, C.C., Sfeclă, V., Mursa, A., Ionita, M., Nagavciuc, V., Chiriloaei, F., Leșan, I., Popa, I.,(2020), The Climatic Response of Tree Ring Width Components of Ash (*Fraxinus excelsior* L.) and Common Oak (*Quercus robur* L.) from Eastern Europe, *Forests*, 11(5), p. 600;

#### **Rapoarte/studii de mare interes național: 2**

Prof.univ.dr. Radu Rey, coordonator. Prof. dr. CS I Ioan Surdu; Dr.ing.siv. CS II Ionel Popa; Prof. univ. dr. CS I Liviu Gaceu; Dr. ec. CS II Daniela Antonescu; Dr.ing. CS III Dănuț Gîțan; Dr. ing. CS III Dănuț Ungureanu; Dr.ec. CS III Manuela Apetrei; Dr. mat. CS III Simona Cornelia Marinescu; Dr.ing. CS III Vasile Avădănei; Dr. ing. CS III Emanuela-Adina Cociș; Drd. CSIII Alexandru-Sabin Nicula; Ing. CS Carmen Cătună, Prof.univ.dr. Ion Cucui (as.); Dr. Ph., Ovidiu Bojor (as.); Prof. univ. dr. Romulus Gruia (as.); Dr. ec. Otilia Manta; Lector univ. dr. Alexandru Cordoș, Prof. univ. dr. Ioan Plăiaș; Ing. Emil Iugan -”O viziune de dezvoltare sustenabilă – montană – axată pe valorificarea ”produselor montane”, de calitate. Creșterea importanței zonelor montane în conjunctura post-coronavirus” - Academia Română, 10 mai 2020;

R. Rey:”Studiu privind contribuțiile cercetătorilor CE-MONT pentru prevenirea/combateră pandemiei cu COVID-19 și o ”viziune” pentru perioada post-COVID”.

#### **Proiecte derulate;**

INCE/CEMONT a câștigat prin competiție 4 proiecte, având ca beneficiar MADR, care se derulează în perioada 2019-2022:

- CEMONT coordonator, proiect ADER 17.1.2 .– Produsul montan ca model de susținere a valorii adăugate a produselor realizate de fermierii din zona de munte, în scopul dezvoltării durabile a exploatațiilor agricole montane (ProdMont);

- CEMONT partener, proiect ADER 9.1.4. Cercetări privind îmbunătățirea eficienței productive a animalelor din speciile bovine, ovine, caprine, porci și păsări, prin reducerea emisiilor totale anuale de gaze cu efect de seră, exprimate în tone CO<sub>2</sub> echivalent;

- CEMONT partener, proiect ADER 16.3.4 .–Studii și cercetări privind dezvoltarea fermelor și gospodăriilor țărănești montane prin optimizarea utilizării pajiștilor silvo-pastorale bazată

pe amenajarea, evaluarea valorii nutritive și a capacității de încărcare a acestora pe specii de animale, bovine, ovine, caprine, existente la nivel local, comparativ cu rasele specializate;

- CEMONT partener, proiect ADER 18.1.2. - Metode de reducere a risipei alimentare pe lanțul agroalimentar, la nivel național, în vederea prevenirii și reducerii impactului socio-economic, până în anul 2030.

**Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri etc.;**

În anul 2020, cercetătorii CEMONT au colaborat, în calitate de consultanți/ experți, cu organizații internaționale și autorități de stat precum: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Agenția Națională a Zonei Montane, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării Regionale.

### **Centrul de Informare și Documentare Economică**

**Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri etc.;**

Consultanță managerială și științifică acordată Academiei Române pentru derularea proiectelor POCA asumate de Academie, respectiv pentru domeniul Sănătate publică.

Editarea revistei Caiete Critice a FNSA - Academia Română.

### **Conferințe naționale și internaționale;**

Coorganizator Conferința Internațională ESPERA ediția 2020, Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization. Challenges ahead, 26-27 noiembrie (Valeriu Ioan-Franc, Dorina Gheorghe, Ovidiu Sîrbu, Ștefania Dragoman, Nicolae Login, Luminița Login, Ortansa Ciutacu);

Coorganizator al ediției a XIX-a a Seminarului internațional interacademic Penser l'Europe, București, 9 octombrie (Valeriu Ioan-Franc, Mihaela Burugă);

### **Cărți, studii (editate, coordonate);**

- Inițierea Colecției Sed vitae discimus de publicare în regim editorial a tezelor de doctorat susținute în cadrul INCE;

- Sistemul financiar internațional – transformarea monedei fiduciare, coordonator Euhem Dijmărescu;

- Pandemia COVID-19. O lecție „deocamdată” învățată!?, coordonator acad. Bogdan Simionescu (în curs de apariție la Editura Academiei Române);

- Economia României după Marea Unire, volumul 1 – Macroeconomia, ediția a doua revăzută și adăugită, volumul X în Colecția Civilizația românească, coordonatori acad. Aurel Iancu și acad. Nicolae Păun, coediție cu Editura Academiei Române;

- Economia României după Marea Unire, volumul 2 – Economia sectorială, ediția a doua revăzută și adăugită, volumul XVI în Colecția Civilizația românească, coordonator principal acad. Aurel Iancu, coediție cu Editura Academiei Române;

- Une seule Europe, unie pour les prochaines générations d'Européens. Quelques questions qui nous inquiètent, autr Valeriu Ioan-Franc, m.c.A.R., în volumul Complejidad Economica : una Peninsula Iberica mas unida para una Europa mas fuerte, Editura RACEF, 2020, pag. 221-240.

**Alte rezultate pe care le considerați importante.**

- Participarea la organizarea ediției a XIX-a a seminarului interacademic Penser l'Europe al Academiei Române, București, 9 octombrie 2020.

## **7. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către cercetători (autori, lucrări premiate).**

### **Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”**

CSI Dr, Valeriu Ioan-Franc, membru corespondent al Academiei Române ales membru corespondent al Real Academia de Ciencias Económicas y Financieras (RACEF), Spania;

Prof. univ. dr. Victor Axenciuc - acordarea premiului academic național ”Constantin Brâncoveanu” domnului, membru de onoare al Academiei Române.

CSI Dr, Valeriu Ioan-Franc, membru corespondent al Academiei Române, membru al European Academy of Management and Business Economics (AEDEM) și membru al Consiliului său Executiv, Madrid și membru al Barcelona Economics Network (RACEF); membru în Consiliul Academic al Asociației Facultăților de Economie din România;

### **Centrul de Economie Montană**

CSI Dr. Radu Rey, membru de onoare al Academiei Române, Ordinul Militar din România, în grad de Comandor, noiembrie 2020;

CSI Dr. Radu Rey, membru de onoare al Academiei Române, 5 noiembrie 2020, membru Board of Director, International Institute of Economic Management (IRIEM);

Premiul „Nicolae Cornățeanu” 2019 al Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu Șișești” din România pentru lucrarea „Ia – ADN-ul civilizației montane românești”, autori Vasile Avădănei, Lidia Avădănei), acceptat și aprobat de Secția de Economie Agrară;

Premiul „Artă și identitate” Asociația Jurnaliștilor și Scriitorilor de Turism din România, 2019. (cartea „Ia – ADN-ul civilizației montane românești”, autori Vasile Avădănei, Lidia Avădănei).

### **Institutul de Economie Mondială**

Premierea autorilor, Dr. Mihai Nițoi, Dr. Maria-Miruna Pochea, pentru articolul Time-varying dependence in European equity markets: A contagion and investor sentiment driven analysis, publicat în revistă din zona galbenă, Economic Modelling, în cadrul competiției organizate de UEFISCDI, Premierea rezultatelor cercetării – articole, cod cerere PN-III-P1-1.1-PRECISI-2020-42936.

Premierea Dr. Alina Aluculesei pentru ”Cea mai bună prezentare”, la secțiunea Poster, în cadrul Conferinței internaționale SGEM - International Scientific Conferences on Social Sciences, Albena, Bulgaria.

### **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

#### **În străinătate**

Premiul „Elizabeth H. Nelson” acordat de World Association for Public Opinion Research (WAPOR), pentru cea mai bună lucrare prezentată la cea de-a 73-a conferință din partea unei societăți în tranziție pentru lucrarea Mălina Voicu, Ioana Ramia „The Foundation of European identity: civiv versus cultural principles” 7.10.2020;

Premiul pentru cel mai bun articol de analiză a inovației acordat la cea de-a 22-a ediție a Seminarului de Analiza a Administrației Publice, organizat de Facultatea de Economie,

Administrație și Contabilitate a Universității din Sao Paulo, Brazilia pentru lucrarea Tonelli Danny Flavio, Voicu Mălina, Zulean Marian Public Innovation in Post-Transition Countries: experiences from Brazil and Romania, 7.11.2019 (neraportat în 2019);

### **În țară**

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2020-41621), pentru articolul în co-autorat Lucrina Ștefănescu, Filip Alexandrescu (2020) “Environmental protection or subversion in mining? Planning challenges, perspectives and actors at the largest gold deposit in Europe” Publicat în revista Land Use Policy, vol. 95 (zona roșie).

### **Centrul de Economia Industrii și Serviciilor**

Prof. dr. Corneliu Russu, Diploma de excelență, acordată de Centrul de Modelare Macroeconomică și Institutul de Prognoză Economică;

Prof. dr. Alexandru Isaic-Maniu, Diploma de onoare pentru activitate sustinuta in cadrul Seminarului Stiintific de Statistica „Octav Onicescu”, Societatea Română de Statistică - SRS, 19 decembrie 2019 (neraportată în 2019).

### **Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu”**

24 March 2020, 2019 MDPI Top Reviewer Award—Winners Announced Dr. Otilia Manta - premiul ”recenzor de top” MDPI 2019 pentru aprecierea unei contribuții remarcabile a dr. Otilia Manta la calitatea jurnalelor științifice.

Premiul Internațional Sustainability Journal Dr. Otilia Manta (5 câștigători la nivel internațional), (<https://www.mdpi.com/journal/sustainability/awards/837>;

”Best Paper Award Second Prize” ICGECD 2020, și ” Best Service Award” ICGECD 2020, Dr. Otilia Manta, pentru contribuția personală în cadrul conferinței indexed by all major citation databases such as Ei Compendex, Scopus, CPCI, Google Scholar, Cambridge Scientific Abstracts (CSA), Inspec, SCImago Journal & Country Rank (SJR), EBSCO, CrossRef, Thomson Reuters (WoS), etc.).

### **Centrul de Informare și Documentare Economică**

CS I dr. Valeriu Ioan-Franc, m.c. AR, a fost ales la 16 octombrie 2020 membru corespondent al Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare din componența Institutului Spaniei, Barcelona.

## **8. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu menționarea numărului proiectului și a partenerilor); vizitatori din străinătate.**

### **Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”**

Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” este membru al Asociației Facultăților Economice din România (AFER). Colaborarea cu facultățile cu profil economic din țară s-a concretizat în organizarea în parteneriat de conferințe științifice internaționale și naționale, colaborarea pentru depunerea în comun de proiecte, etc. INCE continuă tradiția colaborărilor, în baza protocoalelor de colaborare semnate cu Academia de Studii Economice a Republicii Moldova, Academia de Studii Economice din București, European Academy of Management and Business Economics, Spania, Royal Academy of Economic and Financial Sciences, Spania, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association; Institute of Agricultural Economics, Belgrade, etc.

### **Centrul de Modelare Macroeconomică**

Centrul de Modelare Macroeconomică este partenerul din partea României în cadrul la proiectul internațional LINK, care se finalizează cu raportul: World Economic Situation and Prospects.

Proiect de cercetare 2018-2020: ”Probleme metodologice ale evaluării PIB potențial în economia României”, coordonator acad. Emilian Dobrescu, Protocol colaborare Institutul Național de Cercetări Economice – Centrul de Modelare Macroeconomică, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională cu Institutul Național de Statistică.

### **Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici**

Meghisan-Toma G.M., Cooperare științifică internațională cu Universitatea din Strasbourg, pentru activități didactice la IUT Robert Schuman și IUT Louis Pasteur din cadrul Universității din Strasbourg, 05-10 februarie 2019, Strasbourg, FRANȚA.

### **Institutul de Economie Națională**

Cooperare cu universități din țară și străinătate pentru derularea proiectelor și organizarea de conferințe, cu institute și centre de cercetare, dintre care amintim: University of Economics and Human Sciences in Warsaw, Poland; South West University “Neofit Rilski”, Bulgaria; National Institute for Economic Research, Republic of Moldova; Social Science & Business Research Network – SSBRN, Indonesia; Association Holistic Research Academic, Romania – HoRA Universitatea Agean- Grecia, Universitatea Bucuresti, ASE Bucuresti, UMFST Tg Mureș, Institutul Bucovina AR, Universitatea Tehnică din Iași, Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava.

### **Institutul de Prognoză Economică**

#### **Cooperări naționale:**

Institutul de Prognoză Economică este membru fondator și membru plin în cadrul Asociației Naționale a Clusterelor din România - CLUSTERO

IPE este membru al Consiliului Național Român din cadrul Consiliului Mondial al Energiei.

Participarea IPE la încheierea unui Plan Comun de CDI în cadrul Programului 1-Dezvoltarea sistemului național de cercetare-dezvoltare – Subprogramul 1.2 Performanță instituțională, Proiecte Complexe realizate în consorții CDI (Domeniu Energie, mediu și schimbări climatice), proiectul 25PCCDI/2018, “Motorul revoluției energetice bazate pe hidrogen - Pilele de combustibil pe drumul de la cercetare la producție prin minimizarea barierelor tehnologice - ROFCC”:

Obiectivele Planului Comun de CDI: continuarea activităților de cercetare, cel puțin 2 ani de la finalizarea proiectului (27.04.2021 -27.04.2023), din proiecte interne sau proiecte noi câștigate în parteneriat, astfel încât tehnologia de producere a pilelor de combustibil să avanseze de la stadiul TRL 5, pe care îl va atinge la sfârșitul proiectului 25PCCDI/2018, la nivele de maturitate tehnologică ce presupun demonstrarea funcționalității în condiții relevante de funcționare, în mediul industrial (TRL 6-7). Partenerii consorțiului vor continua să dezvolte componentele necesare pentru producerea pilelor de combustibil, în funcție de rolul atribuit în proiect.

IPE (P4) - în cadrul direcției ce vizează „domeniul energiei și schimbării climatice” urmărește realizarea de analize macro-economice pentru tehnologia de producere a pilelor de combustibil în scopul evaluării progreselor făcute în domeniu, în condițiile finanțării activităților prin proiecte noi câștigate în parteneriat.

**Cooperări/Colaborări naționale dezvoltate în realizarea conferințelor naționale/ internaționale și prin participarea la proiecte de cercetare dezvoltare:**

**Colaborări/cooperări naționale**

Institutul Național de Cercetări Economice” Costin C. Kirițescu” (INCE), Academia Română; Institutul de Economie Națională (IEN), INCE, Academia Română; Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieții (ICCV), INCE, Academia Română; Institutul Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale (INCSMPS); Academia de Studii Economice, București (ASE); Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA); Universitatea Româno-Americană (URA); Universitatea de Vest din Timișoara; Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, Filiala din Satu-Mare; Universitatea” Transilvania” din Brașov; Universitatea” Constantin Brâncoveanu” din Pitești; Asociația de Franciza din România (protocol de colaborare); Universitatea de Arhitectura și Urbanism “Ion Mincu” din București (Acord de parteneriat).

**Acorduri de colaborare proiecte**

Acord de parteneriat în cadrul contractului de finanțare Nr.25 PCCDI/2018(PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0194), între : Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru tehnologii criogenice și izotopice-ICSI Râmnicu Vâlcea, IC (coordonator); Universitatea Politehnica din București (UPB)- P1; Institutul Național de cercetare-dezvoltare pentru Fizica Laserelor, Plasmei și Radiației (INFLPR RA) – P2; Institutul de chimie macromoleculară “Petre Poni “– P3 și Institutul de Prognoză Economică, INCE - Academia Română (IPE) -P4;

Acord ferm de colaborare - Program ALFRED, C1-2019- crt. nr.5/18.09.2019, proiectul “Activități de pregătire a realizării infrastructurii de cercetare ALFRED în România - PRO ALFRED “ între: Regia Autonomă Tehnologii pentru Energia Nucleară (RATEN)-coordonator; Universitatea din Pitești (UPIT)-P1; Universitatea Politehnica București (UPB) - P2; Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară ”Horia Hulubei (IFIN HH)- P4; Institutul de Prognoză Economică INCE - Academia Romană (IPE)- P5.

**Acorduri de parteneriat și colaborare**

Acord de colaborare pentru implementarea proiectului “Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural“: ASIMCOV- Centrul de Dezvoltare a Afacerilor Sfântu Gheorghe.

**Cooperări internaționale:**

Institutul de Prognoză Economică este afiliat, din 2017, la Global Labor Organization (GLO) și este parte a GLO Network alături de alte 29 de organizații din 95 de țări. Din IPE, 5 dintre cercetătorii sunt membri de onoare fellow al GLO: Albu Lucian Liviu, Călin Adrian Cantemir, Răileanu -Szeles Monica, Simionescu Mihaela, Popovici Cristina Oana.

Grant Agreement, number 818478-BE-Rural (H2020-RUR-2018-2020/H2020-RUR- 2018-1): Ecologic Institut gemeinnützige GmbH (ECO), Germany – coordinator; University of Strathclyde (Strath), United Kingdom -P2; Wirtschaft und Infrastruktur GmbH & Co Planungs Kg (WIP)-P3, ; Biocom (BIOCOM) Germany-P4; Balgarska Stopanska Kamara – Sayuz na Balgarskia Biznes (BIA), Bulgaria-P5; Medunarodni Centar za Odrzivi Razvoj Energetike Voda i Okolisa (SDEWES), Croatia-P6; Romanian Academy National, National Institute For Economic Research (IPE), Romania -P7; Latvijas Valsts Mezzinatnes Instituts Silava (SILAVA), Latvia-P8; Morski Instytut Rybacki - Panstwowy Instytut Badawczy (NMFRI), Poland-P9.

## **Institutul de Economie Mondială**

Workshop privind Relațiile China – UE – România, cu participarea: Șeful secției politice a Ambasadei Marii Britanii la București – dna Dojin Adele și dna Ioana Panaite. Din partea IEM au participat: Napoleon Pop, Petre Prisecaru, Sarmiza Pencea, Monica Oehler Șincai, George Dumitrescu, Cristi Moisoiu, 13 ianuarie 2020.

Workshop privind Relațiile China – UE – România, cu participarea: din Franța - Armel T`Kint de Roodenbeke; din Olanda - Mark Rotenstein; din partea IEM - Petre Prisecaru, Sarmiza Pencea, Monica Oehler Șincai, George Dumitrescu, Cristi Moisoiu; Răzvan Voinescu; Andreea Drăgoi, 15 ianuarie 2020.

Romania and Hungary in the Globalised World and Partners in the European Integration; proiect interacademic bilateral România-Ungaria, 2018-2020; Institute for World Economy, Romanian Academy, and Institute of World Economics, Centre for Economic and Regional Studies, Hungarian Academy of Sciences.

Bulgaria and Romania in the Globalised World and Partners in the European Integration; proiect interacademic bilateral România-Bulgaria, 2019-2021; Institute for World Economy, Romanian Academy, AND Economic Research Institute, Bulgarian Academy.

## **Institutul de Economie Agrară**

### **Acorduri generale semnate cu institute similare din străinătate:**

Acord privind cooperarea științifică dintre IEA și INCE Chișinău (2020-2025); Acord de cooperare științifică cu University of Kragujevac, Faculty of Hotel Management and Tourism in Vrnjačka Banja, Serbia (2016-2021); Acord de cooperare științifică cu Institute of Agricultural Economics, Belgrad, Serbia (2018-2020); Acord de cooperare științifică cu Institute of Agricultural Economics, Sofia, Bulgaria (2016-2020); Acord de cooperare științifică cu Yuriy Fedkovych Chernivtsi National University, Cernăuți, Ucraina (2016-2021); Acord de cooperare științifică cu Odessa National Academy of Food Technologies, Odesa, Ucraina (2019-continuu); Acord de cooperare științifică cu Institute of Market Problems and Economic & Ecological Research-National Academy of Sciences of Ukraine, Odesa, Ucraina (2019-continuu); Acord de cooperare științifică cu Georgian Technical University din Tbilisi, Georgia (2019-continuu); Acord de cooperare științifică cu Research Institute of Agricultural Economics, Budapesta, Ungaria (2017-2020);

### **Colaborări ale IEA în cadrul unor proiecte bilaterale**

Proiect de cercetare bilateral România-Polonia 2019-2021, cu Institute of Rural and Agricultural Development (IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei, “R&D expenditures for agriculture in the context of the EU policy of increasing competitiveness by transfer of knowledge” );

Proiect de cercetare bilateral România - Republica Moldova 2015-2020, cu Institutul Național de Cercetări Economice Chișinău al Academiei de Științe a Moldovei, „Economia agroalimentară în România și Republica Moldova – decalaje, evoluții, convergențe”;

Proiectul Productivity and Efficiency in the Romanian and Hungarian Agriculture, , competiție în cadrul “Romanian Academy – Hungarian Academy of Sciences Joint Research Project Proposal”, finanțator Academia Română și Academia Ungară de Științe, durata 2018-2020.

### **Participări ale cercetătorilor din IEA la proiecte derulate de alte instituții**



Dan Marius Voicilaș, membru stakeholder group – Proiectul Linking Actors, Instruments and Policies through Networks (LIAISON), H2020, perioada 2018 – 2022;

Mariana Grodea, expert formator în Acțiuni pentru transferul de cunoștințe și acțiuni de informare din PNDR 2014-2020, participare la activitățile din 10 județe;

Dan-Marius Voicilaș, expert în proiectul Introduction and implementation of Common Market Organization measures (EuropeAid/139105/DH/SER/MK), perioada 2018-2020;

Iuliana Ionel, expert în proiectul ”Studiu privind identificarea unor scenarii alternative de dezvoltare a incintelor agricole Bistreț și Potelu”, derulat de Centrul Român de Politici Economice, finanțat de WWF, perioada martie - decembrie 2020.

### **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

În 2020, au fost continuate eforturile de extindere a relațiilor și rețelelor de cooperare internă și internațională, în special prin: creșterea participării în asociații profesionale și dezvoltarea de colaborări în cadrul proiectelor.

#### **Colaborări internaționale:**

26 cercetătorii ICCV întrunesc 61 de participări în 28 de asociații profesionale internaționale; 8 cercetători ICCV sunt membri ai comitetelor de management pentru 6 proiecte europene COST; un proiect internațional (cu o echipă din Belarus) se derulează prin schimburile interacademice ale Academiei Române;

ICCV a continuat colaborarea cu instituții similare din străinătate în cadrul celor 4 protocoale semnate;

În anul 2020 a fost elaborat un raport de interes public la nivel internațional evaluat cu excelent.

#### **Colaborări naționale:**

Cercetătorii ICCV participă în 7 asociații profesionale din diverse domenii de specializare (cele mai multe, în domeniul sociologiei);

Și pe parcursul anului 2020, cercetători afiliați altor instituții de cercetare și învățământ superior din România (Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea București) colaborează cu ICCV prin proiecte derulate în cadrul Institutului;

În 2020, ICCV a continuat colaborarea cu administrația publică centrale și instituții subordonate din România, în cadrul unor protocoale naționale. Conform tradiției institutului, în 2020, au fost continuate relațiile de colaborare cu autorități publice centrale și locale, precum și cu organizații internaționale, prin participarea cercetătorilor ICCV la rapoarte de interes public, oferirea de consultanță, participarea la evenimente organizate de aceste instituții. În anul 2020 au fost elaborate 30 de rapoarte de interes public național.

#### **Vizitatori din străinătate:**

Cunoaștere tacită și amnezie de credit, prezentare a dr. Adriana Șoaită, de la Urban Studies and the UK Collaborative Centre for Housing Evidence,| University of Glasgow, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord. Moderator CS III Cătălin Berescu, 9 iunie 2020;

### **Centrul de Economia Industriei și Serviciilor**

CEIS este membru al Consiliului Național Român al Consiliului Mondial al Energiei;

Cercetătorii din CEIS consemnează 32 de poziții ca membrii în colective de redacție, comitete științifice și editoriale ale diferitelor publicații de profil și în comitetele de program ale unor conferințe internaționale și naționale;

Dr.Mihai-Sabin Muscalu, coordonator secțiunea II - Patrimoniul de resurse naturale. Costuri și beneficii ale valorificării a Conferinței Internaționale ESPERA 2020, 26-27 noiembrie 2020, București; Prof.dr.Corneliu Russu, coordonator secțiunea IV - Dinamica economică. Schimbări structurale pentru o creșterea competitivă a Conferinței Internaționale ESPERA 2020, 26-27 noiembrie 2020, București; Dr. Mihai-Sabin Muscalu, membru al panelului de experți Tehnologii Inovative pentru creșterea rezilienței sectoarelor economice, MEC-UEFISCDI;

Dr. Andrei Silviu Dospinescu, consultant al filialei Băncii Mondiale în România.

Prof.dr.Alexandru Isaic – Maniu, membru al Societății Române de Statistică (SRS); membru al Consiliului de conducere al Asociației Generale a Economisților din România (AGER).

### **Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"**

#### **Acorduri de colaborare**

Academia Română - Academia Bulgară de Științe - Cooperare CCFM cu Institutul de Cercetări Economice (ERIBAS) în cadrul schimburilor inter-academice; Proiect comun de cercetare în perioada 2019 - 2021 cu Institutul de Cercetări Economice al Academiei Bulgare de Științe; Temă de cercetare: Flexicurity. Comparative study on Bulgaria and Romania;

Înființarea filialelor Chișinău (în cadrul INCE-Republica Moldova), Constanța (în cadrul Universității Ovidius) și Sibiu (la Universitatea Lucian Blaga) ale Seminarului de Logică și Metodologie a Cunoașterii Economice „Nicholas Georgescu-Roegen”.

### **Centrul de Economie Montană**

#### **Cooperări științifice internaționale prin proiecte:**

Surdu Ioan, 3 întâlniri de lucru on-line, în perioada septembrie - octombrie 2020, cu membrii NEMOR, parteneri la elaborarea unei propuneri de proiect în cadrul European Green Deal, Area 10: "Empowering citizens for the transition towards a climate neutral, sustainable Europe", Topic 2: "Empowering citizens to act on climate change through education, monitoring of their environmental impacts, and civic involvement".

Surdu Ioan, Turcuș Violeta, Albu Paul, ERASMUS + Call 2020, Round 2, KA1 - Learning Mobility of Individuals, KA105 - Youth , Propunere de proiect: "Empowering Young Entrepreneurs";

Albu Paul, Surdu Ioan, Turcuș Violeta, ERASMUS + , Call 2020 Round 3 KA2 - Cooperation for innovation and the exchange of good practices KA205 - Strategic Partnerships for youth, Propunere de proiect: Social Entrepreneurship: Focus on traditional Mountain products;

Gaceu Liviu, Integrarea CEMONT ca partener in cadrul proiectului CIII-RO-1111-04-1920 (Umbrella) Food Safety for Healthy Living;

Gaceu Liviu, Propunere de proiect: Innovative Open Educational Resources for Teaching Bioanalytical Methods for Life Sciences, Call 2020 Round 1 KA2 - Cooperation for innovation and the exchange of good practices KA226 - Partnerships for Digital Education Readiness.

#### **Protocoale internaționale de colaborare**

Acord de cooperare între CE-MONT și International Engineering Technology Institute (IETI) Hong Kong and Denver, SUA.

### **Cooperări științifice naționale**

În anul 2020, cercetătorii CEMONT au colaborat, în calitate de consultanți/ experți, cu organizații internaționale și autorități de stat precum: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Agenția Națională a Zonei Montane, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării Regionale.

### **Centrul de Informare și Documentare Economică**

Conferința academică a Academiei Regale Spaniole de Științe Economice și Financiare, cu intervenția „Les personnes âgées entre le droit aux loisirs et marginalisation sociale”, Barcelona, 19-20 noiembrie.

## **9. Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut/centru, participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe internaționale și naționale**

### **Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”**

#### **Conferințe științifice internaționale**

Ediția a VII-a, 2020, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, cu tema ”30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century”, dedicată aniversării a 30 de ani de la revenirea INCE și a institutelor și centrelor din rețeaua sa sub egida Academiei Române, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților Economice din România, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association, institute și universități din străinătate, 26-27 noiembrie 2020;

INCE, co-organizator, International Scientific Conference on ”Sustainable Agriculture and Rural Development”, Institute of Agricultural Economics, Belgrad, 17-18 decembrie 2020;

INCE, co-organizator, Conferința internațională a Academiei de Studii Economice a Republicii Moldova (ASEM), „Competitivitate și inovare în economia cunoașterii”, Ediția XX, Chișinău, 25-26 septembrie 2020.

#### **Participări ale cercetătorilor la conferințe internaționale și naționale și lucrări acceptate la conferințe științifice internaționale ce urmează a se derula până la finele anului 2020:**

##### **Participări la alte conferințe internaționale (selecție)**

Luminița Chivu, intervenție în plen, Conferința internațională a Academiei de Studii Economice a Republicii Moldova (ASEM), „Competitivitate și inovare în economia cunoașterii”, Ediția XX, Chișinău, 25-26 septembrie 2020, INCE-coorganizator;

George Georgescu, International conference GEBA 2020 „Globalization and Higher Education in Economics and Business Administration”. 22 - 23 octombrie.

Luminița Chivu, intervenție în plen, 8th International Conference „European Perspectives on the Labor Market- Innovation, Competences, Performances - In the Context of the COVID - 19 Pandemic”, Institutul de Prognoză Economică, Institutul Național de Cercetare Științifică

în Domeniul Muncii și Protecției Sociale, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, Universitatea Româno-Americană, 19-20 noiembrie 2020;

Lucian Liviu Albu, Luminița Chivu, George Georgescu, Sorin Dinu, comunicare cu titlul, „Projection of the balance of labor supply and demand in Romania and its drivers”, 8th International Conference „European Perspectives on the Labor Market- Innovation, Competences, Performances - In the Context of the COVID - 19 Pandemic”, Institutul de Prognoză Economică, Institutul Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, Universitatea Româno-Americană, 19-20 noiembrie 2020;

Muhammad Sheraz, Vasile Preda, Silvia Dedu. „Extensive and non-extensive entropy measures with financial applications”, Statistical Modeling with Applications - StatMod2020, București, 6-7 noiembrie 2020;

Doru Constantin, Costel Bălcău, Vasile Preda. „Applications of extended cumulative entropies in image processing”, Statistical Modeling with Applications - StatMod2020, București, 6-7 noiembrie 2020;

Ioan I. Gâf-Deac - Mobility, digital transformation, urban environment, governance and finance, and inclusive and sharing cities. (Workshop Speaker), - Smart City Expo & Smart Mobility Congress in Barcelona, Spain, 19 November 2019 - 21 November 2019;

Ioan I. Gâf-Deac - Romanian Experience Mobility and smart city (Workshop Speaker), Intl. Conference Muni Expo, Tel Aviv Convention Center, Tel Aviv-Yafo, Israel, 18 - 20 Feb 2020;

Meghisan-Toma G.M., Nicula, V.C., The main determinants of agriculture in Romania during the implementation of the National Rural Development Programme 2007-2013, The 3rd International Conference on Economics and Social Sciences, organizată de Academia de Studii Economice din București, 15-16 octombrie 2020, Bucuresti, ROMÂNIA, (acceptat spre publicare- în curs de publicare) ISI Proceedings, <https://icess.ase.ro/call-for-papers/>;

Meghisan-Toma G.M., Nicula, V.C., ICT security measures for the companies within European Union Member States- Perspectives in COVID-19 Context, The 14th International Conference on Business Excellence: Sustainable Business Models and Innovation in the Knowledge Economy, Book series: Proceedings of ICBE, organizată de Academia de Studii Economice din București, 11-12 iulie 2020, Bucuresti, ROMÂNIA, ISI Proceedings, <http://bizexcellence.ro/icbe-conference/>;

Meghisan-Toma G.M., Nicola, V.C., Possible Use of ICT in Agriculture for a Sustainable Development, 2020 BASIQ International Conference: New Trends In Sustainable Business And Consumption, Book Series: Proceedings of BASIQ, organizată de Academia de Studii Economice din București, 4-6 iunie 2020, Messina, ITALIA, pp. 1287-1295, ISSN: 2457-483X., (acceptat spre publicare- în curs de publicare) ISI Proceedings, <https://basiq.ro/basiq-2020/>;

### **Centrul de Modelare Macroeconomică**

Centrul de Modelare Macroeconomică organizează în fiecare săptămână din luna noiembrie până în iunie marți, Seminarul de Modelare Macroeconomică, destinat formării doctoranzilor și tinerilor cercetători.

### **Institutul de Economie Națională**

Institutul de Economie Națională a organizat/co-organizat, în anul 2020, 25 conferințe și workshop-uri, din care 2 conferințe internaționale.

## **Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor**

Cooperare cu universitati din tara si strainatate pentru derularea proiectelor si organizarea de conferinte, cu institute si centre de cercetare, dintre care amintim – University of Economics and Human Sciences in Warsaw, Poland; Romanian Academy, Institute of National Economy, Romania; South West University “Neofit Rilski”, Bulgaria; National Institute for Economic Research, Republic of Moldova; Social Science & Business Research Network – SSBRN, Indonesia; Association Holistic Research Academic, Romania – HoRA Universitatea Agean- Grecia, Universitatea Bucuresti, ASE Bucuresti, UMFST Tg Mures, Institutul Bucovina AR, Univ Tehnica din Iasi, Uniersitatea Stefan cel Mare din Suceava

### **Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut/centru, participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe internaționale și naționale**

International Conference Innovative Business Management & Global Entrepreneurship September 4th, 2020, On-line Conference, Organized by: University of Economics and Human Sciences in Warsaw, Poland; Romanian Academy, Institute of National Economy, Romania; South West University “Neofit Rilski”, Bulgaria; National Institute for Economic Research, Republic of Moldova; Social Science & Business Research Network – SSBRN, Indonesia; Association Holistic Research Academic, Romania – HoRA <http://D:/Recuperare%202/Conferinte%202020/IEN%204%20septembrie%202020/IBMAG E%202020%20-%20Program%20-%20final.pdf>;

Coordonare sectiunea 1 Conferinta ESPERA 2020.

### **Institutul de Prognoză Economică**

Conferința internațională ”Recovery and adjusting of business models for a green economy”, Sf. Gheorghe, 24 iulie 2020, organizator CLUSTERO, partener Institutul de Prognoză Economică;

Conferința internațională „Bioeconomy as driver for green, sustainable and inclusive growth – clusters and their role as key players. Join BG-Ro Cluster Event”, Bulgarian and Romanian Cluster Associations, European Clusters Alliance, DG GROW, Enterprise Europe Network, Celebio consortia, Institutul de Prognoză Economică, 28-29 septembrie 2020 (<https://bgro2020.clusterevents.eu/>);

8th International Conference European "Perspectives on the Labour Market - Innovation, Competences, Performance in the context of the Covid-19 pandemic", 19-20 noiembrie 2020, București –organizată de Institutul de Prognoză Economică, în parteneriat cu SNSPA, Universitatea Româno-Americană, INCMPS;

Co-organizator al secțiunii 7 *Development and improvement of economic and social forecasting tools din cadrul* The 7th International Conference, ESPERA 2020, ”30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century”, Bucharest, Romania, 26-27 Noiembrie 2020, organizată de ROMANIAN ACADEMY "Costin C. Kirițescu" National Institute for Economic Research, National Bank of Romania, Centre for Economic Information and Documentation;

International Conference „Knowledge Economy – Challenges of the 21th Century, Europe in pandemic times: facts, challenges and responses”, organizată de Constantin Brâncoveanu University of Pitești, 27 Noiembrie 2020, Partners Instituto Superior de Contabilidade e Administração do Porto (ISCAP) Institute of the Regions of Europe, Institute for Economic

Forecasting of the Romanian Academy Romanian, Regional Science Association Arges County, Council Pitesti City Hall;

6th International Conference "Recent Advances in Economic and Social Research" (RAESR 2020) Bucharest, Romania 10-11 December 2020, organizată de Institutul de Prognoză Economică;

7th International Conference, "Regional Sustainable Development – Through Competitiveness, Innovation and Human Capital", 16 decembrie 2020, organizată de Institutul de Prognoză Economică, în parteneriat cu Universitatea "Vasile Goldiș" din Arad, Filiala Satu Mare și SNSPA;

Seminar internațional online "First BE-Rural interregional webinar on bioeconomy development in regional Open Innovation Platforms", Martie 18, 2020, Sf. Gheorghe, Covasna, Romania, organizator Institutul de Prognoză Economică;

Seminar internațional online „1st Knowledge exchange and capacity building webinar for public sector organisations in OIP Covasna”, Mai 19, 2020, Sf. Gheorghe, Covasna, Romania, organizator Institutul de Prognoză Economică;

Seminar internațional online „Second Be-Rural inter-regional webinar on bioeconomy development in regional Open Innovation Platforms”, Iunie 16, 2020, Sf. Gheorghe, Covasna, Romania, organizator Institutul de Prognoză Economică;

Seminar internațional online „1st Stakeholder Working Group Meeting in the Open Innovation Platforma Covasna”, Iunie 17 2020, Sf. Gheorghe, Covasna, Romania, organizator Institutul de Prognoză Economică;

Seminar internațional online „2nd Knowledge exchange and capacity building webinar for public sector organisations in OIP Covasna”, Iulie 24, 2020, Sf. Gheorghe, Covasna, Romania, organizator Institutul de Prognoză Economică;

Seminar internațional online „3rd Knowledge exchange and capacity building webinar for public sector organisations in OIP Covasna”, Septembrie 10, 2020, Sf. Gheorghe, Covasna, Romania, organizator Institutul de Prognoză Economică;

Manifestarea științifică națională (online), Bioeconomia în sprijinul atingerii obiectivelor de dezvoltare durabilă. Rolul clusterelor, 11 noiembrie 2020, Organizatorii evenimentului: Departamentul de Dezvoltare Durabilă – Guvernul României, Asociația IMM-urilor din Județul Covasna Asimcov, Institutul de Prognoză Economică - Academia Română, Agenția de Dezvoltare Regională - ADR Centru;

Seminarul de Modelare Macroeconomică, coordonator Acad. Emilian Dobrescu, Co-participare Institutul de Prognoză Economică la co-organizarea seminarului, săptămânal (marți), Sala de Consiliu a Institutului de Prognoză Economică, ianuarie-martie 2020 (10 seminarii cu participare fizică) și pe platforma Google Classrom în perioada 16 martie-31 mai (10 seminarii) noiembrie-decembrie 2020 (6 seminarii).

### **Institutul de Economie Mondială**

Institutul de Economie Mondială a organizat, în anul 2020, 65 conferințe/ simpozioane/ reuniuni și a fost co-organizator la 5 conferințe internaționale. De asemenea, cercetători IEM, au participat cu 136 de lucrări la conferințe naționale și internaționale, și au avut 99 de participări în comitetele științifice. Sintetic, rezultatele menționate mai jos:

**65 conferințe/simpozioane/reuniuni organizate de IEM;**

Adjustment of the Hungarian and Romanian Economies to the Changing International Environment. External and Domestic Challenges, Theoretical Dilemmas, New Strategies; The 14th Romanian – Hungarian International Conference, Institute for World Economy, Bucharest, October 15, 2020;

Economic, Financial, and Trade Consequences for Bulgaria and Romania in Time of Covid 19 crises, International conference, Institute for World Economy, Bucharest, November 24, 2020;

Challenges in the New Era of Globalization, International conference, Institute for World Economy, Bucharest, December 14 - 15, 2020.

Grupul de reflecție Global 3G - Repoziționarea actorilor economici în globalizare impactul geopolitic și geostrategic (19 reuniuni); <http://www.iem.ro/ro/grupul-de-reflectie/sesiunile-grupului-de-reflectie>;

Sesiuni ale Seminarului “ECOMOND”, în vederea creșterii contribuției studiilor, elaborate de colectivul de cercetători, la soluționarea unor probleme de integrare a României în economia globală, europeană și în comerțul internațional ca premise ale îmbunătățirii guvernantei și a mediului de afaceri național. (43 reuniuni) <http://iem.ro/conferinte/ecomond/>;

### **5 conferințe în care IEM este co-organizator;**

Challenges of Doing Business in the Global Economy, The international conference - CBGE 2020, 8th edition, „Dimitrie Cantemir” Christian University, Faculty of International Business Administration and Institute for World Economy, Romanian Academy;

International Economic Conference of Sibiu, 27th International Economic Conference – IECS 2020, “Lucian Blaga” University of Sibiu, Faculty of Economic Sciences, Romania and Institute for World Economy, Romanian Academy, October 30, 2020;

3 Days of philosophical, economic, and political aspects of corona, Institutul de Economie Mondială, Free Market Road Show, Universitatea Româno-Americană și Ayn Rand Centre Romania, 8 - 10 mai 2020;

Human rights defenders. Institutul de Economie Mondială, Ayn Rand Center Romania, Free Market Road Show, Austrian Economics Center - Austria (AEC), Ayn Rand Institute, Universitatea Romano-Americana, Academeya, Juridice.ro și European Students For Liberty, 13 octombrie 2020;

The 11 th International Conference Future of Europe, Academia de Studii Economice, Institutul de Economie Mondială, Institutul European din România, Institutul de Prognoză Economică, CRPE, Academeya, Economy, Victor Slavescu Centre for Financial and Monetary Research of the Romanian, Academy and Romanian Society for Economics, 30 octombrie 2020;

### **138 de participări ale cercetătorilor cu lucrări la conferințe.**

În 2020, cercetătorii Institutului de Economie Mondială au participat cu 138 de lucrări, atât la conferințe naționale, cât și la conferințe internaționale.

### **99 participări ale cercetătorilor în comitete științifice.**

În 2020, cercetătorii Institutului de Economie Mondială au avut 99 de participări în comitetele științifice ale revistelor indexate în baze de date internaționale, conferințelor naționale și internaționale.

**Institutul de Economie Agrară**

### **Evenimente organizate în calitate de organizator principal:**

Sesiunea științifică internațională Cercetări de economie agrară și dezvoltare rurală cu tema "Durabilitatea și reziliența sectorului agricol și a spațiului rural în fața actualelor provocări", organizată de IEA în colaborare cu ICEADR București, IRWIR-PAN Varșovia, KRTK-MTA Budapesta, IMPEER-NASU Odesa, IEA Sofia, IEA Belgrad, și INCE Chișinău, 8 decembrie 2020, on-line, București

Webinar cu tema "Provocări pentru securitatea alimentară a României din perspectiva comerțului internațional cu produse agroalimentare", 30 iulie 2020, on-line, București

Webinar cu tema "Provocări pentru securitatea alimentară a României din perspectiva lanțului agroalimentar (cazul legumelor)", 15 septembrie 2020, on-line, București

Workshop regional cu tema Viziune la orizont 2040 pentru spațiul rural transilvănean, SHERPA Project 12 octombrie 2020, organizat on-line

Workshop regional cu tema Perspectivele spațiului rural transilvănean pentru următorii 20 de ani, SHERPA Project 10-11 iunie 2020, organizat on-line

Workshop cu tema „Sistemul agricol al fermelor mixte din Regiunea de Dezvoltare Nord-Est a României – Cum va fi în 2030?” (în cadrul proiectului SURE-Farm), organizat de IEA și Institutul de Cercetări Economice și Sociale „Gh. Zane” Iași, 12-13 martie 2020, Iași, Academia Română, Filiala Iași

### **Evenimente organizate în calitate de co-organizator**

Secțiunea 8: Food safety and security – challenges for agriculture economic development, în cadrul The 7th International Conference – ESPERA 2020 "30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century, 27 noiembrie 2020;

Simpozionul Științific Internațional cu tema: "Economie Agrară și Dezvoltare Rurală – Realități și perspective pentru România", Ediția a 11-a, 19 noiembrie 2020, organizată de Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii și Dezvoltare Rurală (ICEADR-ASAS), București;

International Scientific Conference on „Sustainable agriculture and rural development”, organizată de Institute of Agricultural Economics Belgrade, 17-18th, 2020, Belgrad, Serbia;

The Fifth International Scientific Conference "Tourism in function of development of the Republic of Serbia - Tourism and Rural Development", TISC 2020, University of Kragujevac, Faculty of Hotel Management and Tourism in Vrnjačka Banja, June 4 – 6th 2020;

Conferința „Implicațiile economice și sociale ale Pandemiei Covid-19: Analize, prognoze și strategii de atenuare a consecințelor”, 23 octombrie 2020, INCE Chișinău, Rep. Moldova;

Conferința "Agriculture and Food Supply: Markets and Policy Reflections", 27-28 octombrie 2020, Institute of Agricultural Economics, Sofia, Bulgaria;

International seminar "Resilience of European Agricultural systems in times of COVID19: Experience of selected countries", 7 decembrie 2020, IRWIR-PAN, Varșovia, Polonia.

### **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

Pe parcursul anului 2020, cercetătorii ICCV au realizat 62 de prezentări la conferințe naționale și internaționale desfășurate în România sau în străinătate (35 prezentări la



conferințe internaționale în străinătate, 14 de prezentări la conferințe internaționale din România și 13 prezentări la conferințe naționale).

Institutul de Cercetare a Calității Vieții a fost implicat în calitate de co-organizator în două evenimente științifice:

### **Organizarea de conferințe**

ICCV (2020), Organizator, Conferința națională omagială ICCV 30 de ani în data de 29.01.2020 în Aula Academiei Române <https://acad.ro/com2020/doc/d0129-ICCV30ani-InvitatieProgram.pdf>

Asociația Română de Sociologie, (2020), organizator și ICCV, partener, Conferința națională omagială „Dimitrie Gusti – profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române, [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm)

### **Sesiuni organizate/moderate:**

Filip Alexandrescu, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și Stanislav Martinát, Cardiff University (2020) organizator al sesiunii “New fissures in the urban-rural fabric and social justice: ethnic and immigrant ghettos at the systemic edge”, în cadrul conferinței hibrid Sustainable and Resilient Urban-Rural Partnerships, Helmholtz Centre for Environmental Research, Leipzig, Germania, 25-27 noiembrie.

Gheondea-Eladi, A., M. Verhijde: “Workshop on Critical Assessment of an e-deliberation tool”. IADIS International Conference on E-Society. Sofia, Bulgaria, 2-4 Aprilie.

Stănescu, S. M., Capriceru, D. Organizarea și moderarea workshop-ului „Scriem astăzi carte academică. Ne mai citește cineva?”, în cadrul conferinței anuale a cercetării în Sociologie și Asistență socială, ediția a XVIII-a, organizată de Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Sibiu, 13-14.12.2019 <http://site.conferences.ulbsibiu.ro/depssw/program/> (neraportată în 2019)

Stănescu, Simona Maria, moderatoarea secțiunii The place and role of social work research and practice in the 2020s and beyond, session 2 în cadrul celei de a 4-a ediție a Social Work International Conference (SWIC)-The place and the role of social work in the 2020s and beyond, București, România, 7-8.11.2019,

[https://swicub.files.wordpress.com/2019/11/swic-2019\\_conference\\_pogramme6.pdf](https://swicub.files.wordpress.com/2019/11/swic-2019_conference_pogramme6.pdf) , (neraportată în 2019)

Stănescu, Simona Maria, co-moderarea secțiunii Quality of life and social policies evaluations, organizat în ICCV în cadrul celei de a șasea ediție a conferinței internaționale Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches ESPERA 2019, Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and Globalization, co-organizată de Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirișescu”, Academia Română, Banca Națională a României și Centru pentru Informare Economică și Documentare, Academia Română, 10-11.10.2019, București, România <https://www.conferinte-ince.ro/> (neraportată în 2019)

În 2020, cercetătorii ICCV au participat la organizarea a 13 conferințe în calitate de membri în comitetele științifice sau de organizare. Au fost organizate și/sau moderate 6 secțiuni în conferințe internaționale.

Începând cu 2012, ICCV organizează o serie de dezbateri interne. În 2020, numărul evenimentelor a fost 11.

## **Comitete de organizare/comitete științifice**

Cace, Sorin, membru al comitetului științific a conferinței naționale omagiale ICCV 30 de ani în data de 29.01.2020 în Aula Academiei Române <https://acad.ro/com2020/doc/d0129-ICCV30ani-InvitatieProgram.pdf>

Glăvan, Eugen, membru al comitetului științific a conferinței naționale omagiale ICCV 30 de ani în data de 29.01.2020 în Aula Academiei Române <https://acad.ro/com2020/doc/d0129-ICCV30ani-InvitatieProgram.pdf>

Cace, Sorin, membru al comitetului științific a conferinței naționale omagiale „Dimitrie Gusti – profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române, [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm)

Glăvan, Eugen, membru al comitetului științific a conferinței naționale omagiale „Dimitrie Gusti – profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române, [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm)

Mihaiu, Simona, membru al comitetului științific a conferinței naționale omagiale „Dimitrie Gusti – profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române, [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm)

Stănescu, S. M., membră a comitetului științific al Simpozionului Agro-Economie și Antropologie Rurală, Ediția I, Sesiunea 2020 – Relația Producători-Consumatori-Piețe Locale. Abordări interdisciplinare, Zilele Academice Ieșene, ediția a XXXV-a, 2020, organizatori Academia Română, Filiala Iași, Institutul de Cercetări Economice și Sociale „Gh. Zane” și Rural Development Research Platform, 28.10.2020 <https://rdrp.ro/simpozion/>

Stănescu, S. M., membră a comitetului științific a conferinței naționale omagiale ICCV 30 de ani organizată în data de 29.01.2020 în Aula Academiei Române <https://acad.ro/com2020/doc/d0129-ICCV30ani-InvitatieProgram.pdf>

Stănescu, S. M., membră a comitetului științific a conferinței naționale omagiale „Dimitrie Gusti – profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române, [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm)

Tănase, Laurențiu, membru în comitetul științific de organizare – dezbateri științifice: Pandemia și Viața religioasă (10 iulie 2020); manifestare interconfesională organizată de Centrul de Studii, ”Societate, Drept, Religie”, din București și Centrul Cultural ”Petru Tocănel” al Institutului Romano-catolic Franciscan din Roman, Buzău, 10.07 2020, școala de vara.

Voicu, Bogdan, Moderator: Webinar Reutilizare date deschise, Hosted by Guvernul României, 10:30 AM - 1:30 PM Tuesday, Oct 20 2020, <https://it-761.my.webex.com/it-761.my/j.php?MTID=me793d5ecbbaa385ffe1e1b9007e96c78>

Voicu Mălina (2020) Participarea în comitetul de selecție a prezentărilor propuse la cea de-a 73-a conferință a World Association for Public Opinion Research (WAPOR)

Zamfir, Elena, membră a comitetului științific a conferinței naționale omagiale ICCV 30 de ani în data de 29.01.2020 în Aula Academiei Române <https://acad.ro/com2020/doc/d0129-ICCV30ani-InvitatieProgram.pdf>

Zamfir, Elena, membră a comitetului științific a conferinței naționale omagiale „Dimitrie Gusti – profesor, sociolog, statistician, muzeograf” în data de 13.02.2020 în Aula Academiei Române, [https://acad.ro/com2020/pag\\_com20\\_0213confDimitrieGusti.htm](https://acad.ro/com2020/pag_com20_0213confDimitrieGusti.htm)

**Centrul de Economia Industrii și Serviciilor**

## **Conferințe științifice organizate**

Co-organizare The 7th International Conference, ESPERA 2020 30 Years of Inspiring Academic Economic Research –From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century, organizatori: Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C.Kirițescu”, Banca Națională a României, Centrul de Informare și Documentare Economică, 26-27 noiembrie 2020, București

Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei, seminar online, 4 mai 2020;

Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, seminar online, 7 mai 2020;

Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei, seminar online, 1 septembrie 2020;

Impactul pandemiei covid-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, seminar online, 3 septembrie 2020;

Workshop on Excellence in Engineering Education through eLearning and ICT Tools – Proiect EXTEND, eLSE Conference, 30.04-01.05.2020 (Prof.dr. Constanța-Nicoleta Bodea-membră a comitetului de organizare).

## **Participări la conferințe (45, selectiv)**

Participări la The 35th IBIMA Conference, 1-2 April 2020, Seville, Spain: Corneliu Russu, Support of European regional development funds for NUTS2 and NUTS3 regions in Romania, The 35th IBIMA Conference, 1-2 April 2020, Seville, Spain; Cornelia Neagu, Marius Bulearcă, Cristian Sima Natural resources management policies aplicable in Romania,; Andreea Emanuela Drăgoi, Cornelia Neagu - EU State aid policy in the context of COVID-19 crisis; Marius Bulearcă, Cornelia Neagu, Cristian Sima – Econometric models for mining industry: the dynamic partial equilibrium model for resource utilization; Mihaela Mateescu, Mihai Sabin Muscalu, Daniela Baleanu, “Supervisory Management System for Waste Recycling ”; Stancu, S., Melian, D., Dumitrache, A., Violin Plots in Churn Telecommunications Business;

Participări la The 36th IBIMA Conference, 4-5 November 2020, Granada, Spain: Cornelia Neagu, Marius Bulearcă, Cristian Sima – Market failure, public policy and environment; Marius Bulearcă, Cornelia Neagu, Cristian Sima – Relationship between Externalities and Economic Efficiency; Marius Bulearcă, Cătălin Popescu – How digitalization may help oil and gas industry amid COVID-19 pandemic;

Cornelia Neagu, Svetlana Ciumac - Approaches of sustainable development in the coal mining industry, International scientific conference “Intellectual culture of Belarus: spiritual and moral traditions and trends of innovative development”, Institute of Philosophy of The National Academy of Sciences of Belarus, Minsk, Belarus, 19-20 November, 2020;

Iștoc Manuela, Intervenții legate de „Challenges and opportunities for the tourism sector to contribute to SDGs on this changing times” și de „ The Iceberg Model” Workshop-ul international The relevance of SDG's to change tourism organizat de International Social Tourism Organisation Via Tourism Academy, Route 2030, 3 iunie 2020 - Bruxelles, Belgia; comunicarea Responsible Rural Tourism – An Opportunity for Preservation and Valorization of Traditional Architecture in Romanian Villages, Conferința internațională Romanian Rural Tourism In The Context of Sustainable Development. Present and Prospects, Vatra Dornei, România, 30 septembrie 2020.;

Participări la International Conference Present Issues of Global Economy, 25-27 iunie 2020, Universitatea Ovidius Constanta; Mihaela Mateescu, Mihai Sabin Muscalu, Daniela Baleanu, "Human Resource Dynamics in the Context of the Pandemic"; Mihaela Mateescu, Mihai Sabin Muscalu, Daniela Baleanu, "Trends in Tourist Services in the Context of the Pandemic"; Marius Bulearcă - Gas market reforms amid the COVID-19 pandemic, International scientific conference "Intellectual culture of Belarus: spiritual and moral traditions and trends of innovative development", Minsk, Belarus, 19-20 November 2020;

Dumitrache A., Nastu, A.A.M., Stancu, S., Churn Prediction in Telecommunication Industry: Model Interpretability, The 29th Eurasia Business and Economics Society Conference, Lisbon, October 10-12, 2019(neraportată);

Buturache, A., Stancu, S., A study of artificial neural networks hyperparameter tuning for data driven decision systems, The 19th International Conference on Informatics in Economy – IE 2020, 21-24 May 2020, Timișoara, România;

Daia, A., Stancu, S., Vladoi, A., Constantin Ionescu-Tîrgoviște, Clustering analysis on news from health OSINT data regarding Coronavirus-COVID 19, The 6th Basiq Conference 2020, 4 - 6 June 2020, The University of Messina, Italy;

Daia, A., Stancu, S., Frode A., , Neamțu (Idorași) Alina, Ensembles of Convolutional Neural Networks trained on Unconventional data for stock predictions, The 14th International Conference on Business Excellence 2020 – ICBE, 19-21 March 2020, Bucharest, Romania;

Daia, A., Stancu, S., Radinoiu, D., Niels Groeneveld, Arjen De Landgraaf, Detecting prevention patterns in open source data using sentiment analysis regarding financial crisis from 2007 -2008, Conferența Business and Economics 2020;

Nastu, A., Stancu, S., Dumitrache, A., Characterizing the level of economic development of countries, The International Conference on Applied Statistics, Edition 13, 2019(neraportată); participări International scientific conference Intellectual Culture Of Belarus: spiritual and moral traditions and trends of innovative development, Belarus, November 19-20, 2020;

Marina Bădileanu, Svetlana Ciumac, Knowledge advances in environmental performance indicators; Marius Bulearcă, Gas market reforms amid the Covid-19 pandemic, Knowledge advances in environmental performance indicator; Luminița Izabell Georgescu, Waste generation and recycling - an issue of education and civilization,; Cristian Sima, Environment and quality of life – past and present debates;

C.N. Bodea, R.I. Mogos, M. Cazacu, From Modeling to Automated Discovery of Project Processes: Tools for Improving the Project Processes Performance in Digital Era, The 5th IPMA SENET Project Management Conference, May 19-21st, 2019 in Belgrade, Serbia(neraportată);

M. Cazacu, M., C.N. Bodea, Hierarchical Temporal Memories in Security Information and Events Management Systems, The 19th International Conference on Informatics in Economy – IE 2020, 21-24 May 2020, Timișoara, România;

M.I. Dascalu, C.N. Bodea, I.C. Stanica, E. Lazarou, M. Nitu, L. Dascalu, Diminishing the University Drop-out Rates in Romanian Engineering Programs by using a Smart Career Path Profiling System, The 16th International Scientific Conference eLearning and Software for Education, 23-24 April 2020, Bucharest;

C. N. Bodea, M.I. Dascalu, R.I. Mogos, M. Muller, AI-based e-Learning for Training Project Managers to Navigate in VUCA Environments, The 16th International Scientific Conference eLearning and Software for Education, 23-24 April 2020, Bucharest; Al.Isaic-Maniu,

Serviciile informatice și informatizarea societății românești, Seminarul Științific Național de Statistică, Societatea Română de Statistică, 30 ianuarie 2020;

M. Bădileanu, L. I. Georgescu, S. Ciumac, Al. Chervinski, Durabilitatea și reziliența sectorului agricol și a spațiului rural în fața actualelor provocări, la A 25-a ediție a Sesiunii Științifice Internaționale Cercetări de economie agrară și dezvoltare rurală, organizată de Institutul de Economie Agrară, 8 decembrie, București, etc.

### **Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"**

Conferința Internațională Anuală Financial and Monetary Economics, FME 2020, ediția a VIII-a (23 octombrie 2020, online), Centrul de Cercetări Financiare și Monetare al Academiei Române „Victor Slăvescu”, București;

Co-organizare conferința ESPERA 2020, ediția a VII-a, Sesiunea paralelă 6 - Economic instability and stabilisation policies (26-27 noiembrie 2020, online), INCE București;

Colaborare cu Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Conferința internațională 27th International Economic Conference – IECS 2020 (30 octombrie 2020, online), parteneriat publicare articole în revista Financial Studies 3;

Co-organizare Conferința științifică Internațională „Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity”, ICPLA 9, 13 noiembrie 2020, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” Tîrgu Mureș;

Co-organizare Conferința Științifică Internațională „Contabilitatea și finanțele – limbaje universale ale afacerilor” – AFISC 2020, Universitatea „Constantin Brâncoveanu” - Pitești, ediția a V-a, 24 aprilie 2020;

Seminarul de Logică și Metodologia Cunoașterii Economice „Nicholas Georgescu Roegen”.

Participări ale cercetătorilor în comitete științifice ale conferințelor internaționale și naționale: 9 cercetători membri în comitete științifice ale unor conferințe naționale și internaționale.

### **Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică "Acad. David Davidescu"**

23 martie 2020, Conferința Științifică cu tema Contribuții privind conservarea și dezvoltarea sustenabilă a biodiversității forestiere, Plopeni, jud. Prahova, manifestare științifică organizată în colaborare cu Direcția Silvică Prahova / RNP-Romsilva, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentară Prahova și Ocolul Silvic Slănic din jud. Prahova;

Webinarul cu tema Siguranța alimentului, o problemă a tuturor, noiembrie 2020.

24-26 august, Conferința Științifică Internațională (ECRES), Istanbul, Turcia, Potențialul de dezvoltare energetică durabilă a României.

### **Centrul de Economie Montană**

#### **Organizare Conferințe științifice**

17-18 septembrie 2020: Cea de a 14-a Conferință științifică consacrată cunoașterii specificității economico-sociale și dezvoltării sustenabile a comunităților montane din România, în contextul noilor orientări ale CE prin Acordul Verde European – Orizont 2040-2050 cu titlul: "Dezvoltarea sustenabilă și rezilientă a zonei montane din România în contextul noilor provocări generate de pandemia cu COVID-19 și Acordul Verde European (The European Green Deal)"

#### **Participarea la manifestări științifice (37)**

A 14-a Conferință științifică consacrată cunoașterii specificității economico-sociale și dezvoltării sustenabile a comunităților montane din România, în contextul noilor orientări ale CE prin Acordul Verde European – Orizont 2040-2050 cu titlul: ”Dezvoltarea sustenabilă și rezilientă a zonei montane din România în contextul noilor provocări generate de pandemia cu COVID-19 și Acordul Verde European (The European Green Deal)”, 17-18 septembrie 2020 (27).

### Centrul de Informare și Documentare Economică

Ediția a VII-a, 2020, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, cu tema ”30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century”, dedicată aniversării a 30 de ani de la revenirea INCE și a institutelor și centrelor din rețeaua sa sub egida Academiei Române, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților Economice din România, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association, institute și universități din străinătate, 26-27 noiembrie 2020;

Coorganizator al ediției a XIX-a a Seminarului internațional interacademic ”Penser l’Europe”, București, 9 octombrie (Valeriu Ioan-Franc, Mihaela Burugă).

### 10. Granturi/proiecte câștigate în competiții naționale/europene (tabel separat, dacă este cazul) – (titlul, director grant/proiect, organismul finanțator, durata grantului/proiectului, valoarea totală /valoarea pentru anul 2018).

#### Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”

#### Centrul de Economie Montană

Titlu	Beneficiar	Funcție în Proiect	Organism finanțator / grant	Perioadă implicare în grant
1. ADER 9.1.4. Cercetări privind îmbunătățirea eficienței productive a animalelor din speciile bovine, ovine, caprine, porci și păsări, prin reducerea emisiilor totale anuale de gaze cu efect de seră, exprimate în tone CO2 echivalent	INCE / CE-MONT	Surdu Ioan / Responsabil de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
2. ADER 16.3.4 .–Studii și cercetări privind dezvoltarea fermelor și gospodăriilor țărănești montane prin optimizarea utilizării pajiștilor silvo-pastorale bazată pe amenajarea, evaluarea valorii nutritive și a capacității de încărcare a acestora pe specii de animale, bovine, ovine, caprine, existente la nivel local, comparativ cu rasele specializate	INCE / CE-MONT	Popa Ionel/ Responsabil de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
3. ADER 17.1.2 .– Produsul montan ca model de susținere a valorii adăugate a produselor realizate de fermierii din zona de munte, în scopul dezvoltării	INCE/CE-MONT	Surdu Ioan / Director de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022

<b>Titlu</b>	<b>Beneficiar</b>	<b>Funcție în Proiect</b>	<b>Organism finanțator / grant</b>	<b>Perioadă implicare în grant</b>
durabile a exploatațiilor agricole montane (ProdMont)				
4. ADER 18.1.2. - Metode de reducere a risipei alimentare pe lanțul agroalimentar, la nivel național, în vederea prevenirii și reducerii impactului socio-economic, până în anul 2030	INCE/CE-MONT	Antonescu Daniela/Responsabil de proiect	MADR	Oct. 2019 – Oct. 2022
5. SIPOCA 607 A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale protejate din România”	ANANP	24.07.2019-23.07.2022	FSE/POCA	24.07.2019-23.07.2022
6. Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și MobiLe, pentru transport cu propulsie Electrică (SMiLE-EV)	PN-III-P1.2-PCCDI-2017	Cîrlea Filip Responsabil proiect	UEFISCDI	martie 2018-septembrie 2020
7. Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP) Contract nr. 01/QBS/2018/14.12.2018 - ”Servicii de consultanță pentru înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea conștientizării, încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole în Regiunile de dezvoltare Nord-Est și Sud-Est” (KTN 1)	Ministerul Apelor și Pădurilor	3 ani (decembrie 2018 – decembrie 2021)	Ministerul Apelor și Pădurilor	Dec.2018-dec.2022
8. Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP) Contract nr. 02/QBS/2018/14.12.2018 - ”Servicii de consultanță pentru înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea conștientizării, încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole în Regiunile de dezvoltare Sud-Muntenia, București-Ilfov și Vest Oltenia” (KTN 2)	Ministerul Apelor și Pădurilor	3 ani (dec. 2018 – dec. 2021)	Ministerul Apelor și Pădurilor	Dec.2018-dec.2022
9. Integrated Nutrient Pollution Control Project (INPCP) KTN3 Contractnr.03/QBS/2018/14.12.2018 - ”Servicii de consultanță pentru înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea	Ministerul Apelor și Pădurilor	3 ani (dec. 2018 – dec. 2021)	Ministerul Apelor și Pădurilor	Dec.2018-dec.2022

<b>Titlu</b>	<b>Beneficiar</b>	<b>Funcție în Proiect</b>	<b>Organism finanțator / grant</b>	<b>Perioadă implicare în grant</b>
conștientizării, încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole în Regiunile de dezvoltare Vest, Nord-Vest și Centru”(KTN 3)				
10. Natural products rich in bioactive compounds used to strengthen the body and improve human health. Modern models and solutions for the development of sales chains for the endemic varieties of honey in the three countries (manuka honey from Australia and New Zealand; manna honey from Romania)	INCE/CEMO NT	COVACI Brîndușa / Director de proiect	Zealandina Agency, Australia	Dec. 2020- Nov. 2024

### **Institutul de Economie Națională**

2020-2022 – New forms of human capital and labour motivation in the conditions of the development of the digital economy in the Republic of Belarus and the Republic of Romania, Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2020, “P.M. Masherov” State University, Vitebsk, coord: Prof Valentina Bogatyreva, First vice-rector and Prof PhD. Valentina VASILE, Scientific Director INE

2020 2022 Organizational and economic problem of expanding the Belarusian-Romanian technological cooperation in the context of the transition to industry 4.0, Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2020, Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus, coord. Solodovnikov Sergey Yurievich, Doctor of Economics, Gheorghe Zaman, Director INE

01.01.2018-31.12.2020 Institutional transformation of the infrastructure of industrial complexes of the Republic of Belarus and Romania The Belarus state economic university, Faculty marketing and logistics, (coord. Prof PhD Akulich Ivan Ludvigovich), INE-Romanian Academy (coord.Prof. PhD Valentina Vasile)

01.01.2018-31.12.2020, Cluster-network approach in the industrial policy of the Republic of Belarus and the Republic of Romania, Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2018, Belarus National Technical University, Ministry of Education of the Republic of Belarus, coord: Prof Solodovnikov Sergey Yurievich, Doctor of Economics, Prof PhD. Gheorghe Zaman, Director INE

Proiect “DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT – partener (perioada de implementare 21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022; coord partener V Vasile

Proiectul „Excelență în cercetarea interdisciplinară doctorală și postdoctorală, alternative de carieră prin inițiativă antreprenorială” (EXCIA) Cod proiect 125245, POCU/380/6/13, Coord: Academia de Studii Economice din București, Parteneri: P1 Universitatea din București; P2 Universitatea "VALAHIA" din Târgoviște; P3 – Institutul de Economie Națională; P4



Universitatea de Medicină și Farmacie "CAROL DAVILA" din Bucuresti; Vasile V. -  
Responsabil partener IEN,

### Institutul de Prognoză Economică

Titlu proiect	Director proiect	Organism finanțator	Durata proiectului
PN III-P1-1.2-PCCDI 2017-0194, contractul de finanțare nr. 25 PCCDI/2018 “Motorul revoluției energetice bazate pe hidrogen - Pilele de combustibil pe drumul de la cercetare la producție prin minimizarea barierelor tehnologice - ROFCC“	Purica Ionuț	UEFISCDI	36 luni
Proiectul PN III P1 -1.1-PD-2016-0163, contract de finanțare nr. 4/2018 “Evaluarea impactului integrării economice europene și al Brexitului asupra investițiilor străine directe atrase de Regatul Unit și România și asupra imigranților români din Regatul Unit - BREXIT“	Mihaela Simionescu	UEFISCDI	24 luni
Programul ALFRED C1 - 2019, contractul de finanțare nr. 5/18.09.2019 Activități de pregătire a realizării infrastructurii de cercetare ALFRED în România - PRO ALFRED	Purica Ionuț	Ministerul Cercetării și Inovării	16 luni
Grant Agreement, number 818478-BE- Rural-H2020-RUR-2018-2020 “Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural“ 2019-2022	Păuna Carmen Beatrice	Uniunea Europeană	36 luni
Proiect PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016, contractul de finanțare nr.124/2020 „O nouă abordare în testarea eficienței predictive superioare a modelelor de prognoză”	Dan-Gabriel Anghel	UEFISCDI	24 luni

### Institutul de Economie Mondială

Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – inovare competitive in Orizont 2020;  
director de proiect: Dr. Simona MOAGĂR-POLADIAN; organism finanțator: Ministerul  
Fondurilor Europene; durată proiect: 36 luni (27.04.2020 – 26.04.2023); valoare totală  
proiect: 1.985.537,55 lei; valoare totală pe 2020: 527.748 lei;

Consolidarea integrării financiare utilizând instrumente de alfabetizare financiară (engl.  
Enhancing financial integration through financial literacy tools); director de proiect: Dr.:  
Mihai NIȚOI; organism finanțator: CNCS-UEFISCDI, cod PN-III-P1-1.1-TE-2019-0415;

durată proiect: 24 de luni (15.09.2020 – 14.09.2020); valoare totală proiect: 429.412; valoare totală pe 2020: 74.845.

## **Institutul de Economie Agrară**

### **Proiecte în derulare:**

Titlu proiect: SURE-Farm Towards SUsustainable and REsilient EU FARMing systems, responsabil IEA (partener) Camelia Gavrilescu, H2020, SFS-31-2016, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2017-2021, valoare totală proiect 100 mii euro, din care 25 mii euro pentru 2020;

Titlu proiect: LIFT Low – Input Farming and Territories – Integrating Knowledge for Improving Ecosystem based Farming, H2020, SFS-29-2017, responsabil IEA (partener) Mihai Chițea, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2018-2022, valoare totală proiect 112 mii euro, din care 29,5 mii euro pentru 2020;

Titlu proiect: SHERPA Sustainable Hub to Engage into Rural Policies with Actors, H2020, responsabil IEA (parte terță) Monica-Mihaela Tudor, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2019-2023, valoare totală proiect 70,6 mii euro, din care 14 mii euro pentru 2020;

Titlu proiect: BIOEASTsUP Advancing Sustainable Circular Bioeconomy in Central and Eastern European countries, H2020, responsabil IEA (partener) Dan-Marius Voicilaș, organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2019-2022, valoare totală proiect 83,8 mii euro, din care 23 mii euro pentru 2020;

Titlu proiect: MIXED Multi-actor and transdisciplinary development of efficient and resilient farming and agroforestry-systems, H2020, grant 862357, responsabil IEA (partener) Camelia Gavrilescu, perioada 2020-2024: valoare totală proiect 167 mii euro, din care 10,4 mii euro pentru 2020;

Titlu proiect: ADER 18.1.1 – Cercetări privind identificarea potențialului de constituire a unor clustere regionale de economie circulară –studii de caz, responsabil IEA (partener) Cornelia Alboiu, organismul finanțator: MADR, perioada 2019-2021, valoare totală proiect 60 mii lei, din care 16 mii lei pentru 2020;

Titlu proiect: „Raportul pentru evaluarea progresului strategiei naționale pentru programele operaționale implementate în sectorul de fructe și legume precum și a cadrului național de măsuri de protecție a mediului selectate în cadrul programelor operaționale ale organizațiilor de producători în sectorul fructelor și legumelor”, responsabil proiect Lucian Luca, organismul finanțator: MADR, perioada august-decembrie 2020, valoare totală proiect 38 mii lei.

## **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

### **Granturile Academiei Române**

Proiectul „O Analiza Critica a Politicilor Publice adresate Minoritatii Rome prin Prisma Proceselor de Participare in care acestia sunt implicati” (Participrom, GAR-UM- 2019- XI – 5.6 - 3), director proiect Ionuț Anghel, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – aprilie 2021, în valoare de 10.000 lei, din care 3000 lei în 2020

Proiectul ”Evaluarea programului pilot guvernamental de suport nutrițional în școli” (GAR-UM- 2019- XI – 5.5 – 5), director proiect Daniel Arpinte, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 10.000 lei, din care 3000 lei în 2020.

Proiectul „Strategii de Ocupare în Contextul Noilor Vulnerabilități Ale Digitalizării” (Digitwork, GAR-UM- 2019- XI – 5.4 - 1), director proiect Delia Bădoi, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 14.000, din care 4200 lei în 2020.

Proiectul „Standardul decent de viață pentru familiile cu copii de vârstă școlară, director proiect Adina Mihăilescu” (GAR XI – 5.5 – 8), director de proiect: Adina Mihăilescu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – aprilie 2021, în valoare de 10.000 lei, din care 3000 lei în 2020.

Proiectul „Dezvoltare, sustenabilitate și riscuri sociale la nivelul comunelor din România” (GAR-UM XI – 5.5 – 4), director proiect Iulian Stănescu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 20.000, din care 6000 lei în 2020.

Proiectul „Tipologii ale subdezvoltării și marginalizării în localitățile rurale și orașele mici din România” (GAR-UM XI – 5.6 – 7), director de proiect Cristina Tomescu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 23000 lei, din care 6900 lei în 2020.

Proiectul „Calitatea vieții în România în contextul schimbării structurii ocupaționale” (GAR XI-5.2-6), director proiect Sebastian Țoc, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 14.000 lei, din care 4200 lei plătiți în 2020.

Proiectul „Proiectarea schimbării sociale și reprezentările populației despre redistribuire. Efectul migrației, al muncii de acasă și al digitalizării” (GAR XI – 5.3 - 9), director proiect: Bogdan Voicu, Granturile Academiei Române, octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 14.000 lei, din care 4200 lei în 2020.

### **Alte granturi**

Proiectul CATHARTIC - Adaptarea la schimbările climatice din perspectiva justiției ecologice: cazul comunităților de romi din Romania (PN-III-P1-1.1-TE-2016-2260), director Filip Alexandrescu, UEFISCDI, mai 2018 – aprilie 2020, în valoare totală de 547.592 lei, din care 87.659 lei plătiți între decembrie 2019 și mai 2020.

Proiectul “Rapid Assessment of the Situation of Children and Families with focus on the vulnerable ones during the COVID-19 outbreak in Romania”. Director de proiect Claudia Petrescu, finanțator UNICEF România, durata 14 aprilie – 30 iunie 2020, valoarea totală 55.970 lei, din care 55.970 lei plătiți în 2020.

Proiectul „Evaluarea programului Masă caldă”. Director de proiect: Claudia Petrescu, finanțator: SC Graffiti Public Relations SRL, durata 24 aprilie 2020 – 30 decembrie 2020, valoarea totală 7505 euro, din care 7505 plătiți în 2020.

Proiectul „Servicii consultanta in elaborarea Strategiei de Dezvoltare a Serviciilor Sociale in judetul Arges”, director de proiect de Simona Stănescu, Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Arges, octombrie – decembrie 2020, în valoare de 15.000 lei, din care 15.000 lei de plătit în 2020.

Proiectul „Social policy in Romania and in Belarus: a comparative approach”, directori de proiect CS I Simona Maria Stănescu și Natalia A. Lazarevich, Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, finanțat de Romanian Academy – National

Academy of Sciences of Belarus, Belarusian Republican Foundation for Fundamental Research, 2018 și se încheie în anul 2019, în valoare de 0 lei, din care 0 lei plătiți în 2020.

Proiectul „Challenges of the younger generation: challenges for social policies” (2020-2021). (cooperare interacademică România-Belarus). Director de proiect: CS I Simona Maria Stănescu, finanțat prin acordul de colaborare între Academia Română, Academia de Științe a Republicii și Fundația Republicii Belarus pentru Cercetare Fundamentală, durata mai 2020 – decembrie 2020, în valoare de 0 lei, din care 0 lei plătiți în 2020.

Proiectul „Proposal for impact study on the two day-care centres of Concordia Humanitarian Organisation Romania”, director de proiect Bogdan Voicu, finanțator: Concordia România, durata octombrie 2020 - iulie 2021, valoarea totală 39.000 lei, din care 19.500 lei de plătit în 2020.

Proiectul „Repatrierea forței de muncă”, coordonator din ICCV Mălina Voicu, beneficiar Președinția României și Departamentul pentru Românii de Pretutindeni, perioada 2020-2021, fără finanțare externă.

### **Granturi individuale obținute/derulate de cercetătorii ICCV în 2020**

Proiectul „AMASE - A multidimensional approach to social exclusion in later life: health consequences for ageing populations”. Directorul proiectului este Iuliana Precupețu. Organismul finanțator este UEFISCDI. Durata este 2020-2023.

## **11. Alte rezultate**

### **Institutul de Prognoză Economică**

Oana Popovici (2020) diferite capitole: „Romanian Political Outlook for the Second Half of 2020”, „Romanian Economic Outlook after the Pandemic”, „Romanian Social Development Outlook in the Post-Pandemic Era”, „Outlook for Romanian External Relations”, în *Central and Eastern Europe Development Outlook after the Coronavirus Pandemic*, Chen Xin (eds.), China-CEE Institute, Budapesta, Octombrie 2020, pp. 76-80, 165-169, 256-260, 345-349 din 365, [https://china-cee.eu/wp-content/uploads/2020/11/BOOK-Corona-Outlook\\_Text.pdf](https://china-cee.eu/wp-content/uploads/2020/11/BOOK-Corona-Outlook_Text.pdf).

Oana Popovici (2020) diferite capitole: „Romania’s new government facing the coronavirus crisis”, „The impact of coronavirus crisis on Romanian economy”, „Driving COVID restrictions and pressure during Easter celebration in Romania”, „External help for Romania in times of coronavirus”, în *Central and Eastern Europe’s Responses to the Coronavirus Pandemic*, Chen Xin (eds.), China-CEE Institute, Budapesta, Mai 2020, pp. 73-77, 164-169, 252-256, 341-345 din 360, [https://china-cee.eu/wp-content/uploads/2020/07/08\\_pdf\\_PANDEMIC-final01.pdf](https://china-cee.eu/wp-content/uploads/2020/07/08_pdf_PANDEMIC-final01.pdf)

### **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

În 2020, cercetătorii științifici ICCV au fost implicați în depunerea a 15 aplicații pentru proiecte finanțate din fonduri naționale și internaționale. Propunerile de proiecte sunt variate, de la situații în care ICCV este unicul aplicant, până la consorții internaționale largi. De asemenea au fost depuse alte 2 aplicații în care aplicatul principal era INCE.

În 2020, cercetătorii ICCV au sprijinit procesul de difuzare a rezultatelor cercetării prin:

- participarea în redacțiile/comitetele editoriale ale publicațiilor ICCV/publicațiilor în care ICCV este partener (Calitatea Vieții; Sociologie Românească; platforma on-line România Socială și revista on-line Inovația Socială);

- participarea în redacțiile/comitetele editoriale ale altor 15 reviste românești sau din străinătate: Romanian Journal of Labour and Social Studies, The DiscourseNet Collaborative Working Paper Series, Revista Română de Sociologie; Romanian Journal of Sociological Studies, Urban Research and Practice, Revista de Cercetare și Intervenție Socială, Jurnalul Practicilor Pozitive Comunitare; Revista Sociologie Aplicată, Journal Comunicación y Hombre - Interdisciplinary Journal of Communication Sciences and Humanities, Revista Românească pentru Educație Multidimensională;
- European Journal of Multidisciplinary Studies; European Journal of Interdisciplinary Studies; Journal of Social Research and Policy, Social Change Review și Problemy Polityki Społecznej;
- evaluarea de articole propuse pentru publicare în reviste românești (10 reviste) (Calitatea Vieții, Sociologie Românească, Jurnalului Practicilor Pozitive Comunitare, Revista de Cercetare și Intervenție Socială; Journal of Social Research and Policy; Revista de Asistență Socială, Social Change Review; Journal of Gender and Feminist Studies, Analele Universității din București, Seria Filosofie și Revista Transilvania. Acestea se adaugă un număr de 37 reviste din străinătate: Moravian Geographic Reports, Buildings, Between the Worlds: Magic, Miracles and Mysticism (Academia Bulgară de Științe), Child Indicators Research, International Journal of Machine Learning and Cybernetics, MedCrave Sociology International Journal, African Educational Research Journal, Asian Journal of Advanced Research and Reports, Asian Journal of Economics, Business and Accounting; Education Science, Quality & Quantity, Journal for East European Management Studies, Social Indicators Research, Journal of European Social Policy, Problemy Polityki Społecznej, Communications in Statistics – Case Studies and Data Analysis, European Societies, Bulletin of Economic Research; Compare; Czech Sociological Review; Ethnography; European Societies, International Journal of Comparative Sociology; Journal of International Migration and Integration; Journal of Happiness Studies; Population, Space and Place; Sage Open; Voluntas, Political Psychology; Ethnographies; European Societies; Review of Religious Research; Religious Compass; Social Forces; Südosteuropa and Journal of Politics and Society.

De asemenea, în anul 2020, cercetătorii ICCV au fost invitați să participe în organisme decizionale românești (ex. Comisia de științe sociale CNATDCU, Comitetul Național al Cercetării Științifice (CNCS), comisia pentru Științe Sociale).

În anul 2020, cercetătorii ICCV au colaborat, în calitate de consultanți/experti, cu instituții și autorități publice, precum: Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU); Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI); Comitetul Național al Cercetării Științifice (CNCS); Institutul Național de Statistică; Academia Română; Administrația Națională a Penitenciarelor Ministerului Fondurilor Europene, Programul Operațional Capital Uman; Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții; Agenția Națională pentru Romi; Primăria Municipiului București; Ministerul Educației și Cercetării; Președinția României. În rândul organizațiilor internaționale amintim: European Sociological Association; Uniunea Europeană/Comisia Europeană, Horizon 2020; Uniunea Europeană/Comisia Europeană, Marie Curie; Federation of Catholic Family Associations in Europe; Uniunea Europeană, Eurofound; Banca Mondială și Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, Republica Moldova.

Ca în fiecare an, în 2020, cercetătorii ICCV au fost activi în diseminarea rezultatelor cercetării științifice către publicul larg, prin participări la emisiuni radio sau TV, prin publicarea de articole în presa scrisă sau prin participarea la serii de publicații de

popularizare: CS II Adina Mihăilescu: radio România Actualități și televiziunea Digi 24; CS Dana Naghi-Țalnar: TVR; CS II Mihnea Preotesi: Digi 24 și Realitatea TV; CS I Mariana Stanciu: Radio Maria, Antena 3 și Digi 24; CS II Iulian Stănescu: Radio Antena Satelor, Radio România Actualități, Sport Total FM, Radio Trinitas și televiziunile Antena 3, TVR, Gândul TV, Canal 33, CS I Simona Maria Stănescu: radio Antena Satelor și Radio Trinitas și televiziunile Digi 24 și Antena 3; CS III Laurențiu Tănase TVR, Trinitas și Speranța TV; CS I Bogdan Voicu: radio Europa FM și televiziunile Libertatea TV, Antena 1 și ProTV și CS I Mălina Voicu: TVR, Realitatea TV și Digi 14.

### **Institutul de Economie Națională**

Coordonare științifică și publicare 2 reviste indexate BDI: Revista Romana de Economie / Romanian Journal of Economics, indexată BDI – Repec, Doaj, etc [www.revecon.ro](http://www.revecon.ro); Working Papers, indexate RePEC.

### **Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"**

Publicarea trimestrială (conform graficului programat) a revistei Financial Studies, indexată în 7 BDI.

Peste 100 de cursuri urmate de către cercetătorii din Centru, în domeniile de profil sau de dezvoltare a abilităților metodologice oferite de FMI, Banca Mondială, Harvard University, University of Hong Kong, SDG Academy, Web of Science, Elsevier Researcher Academy, APSAP – România, Bursa de Valori București, Responsible Investor în parteneriat cu FTSE Russell și The Climate Service; Berkeley Lab's "Utility-Scale Solar", Das Progressive Zentrum e.V, Berlin ș.a.

### **Centrul de Economie Montană**

#### **Caravane Științifice ale CE-MONT/2020**

Organizarea și participarea activă la 5 "caravane științifice" ale CE-MONT (consultanță, informare, promovare), cooperare cu Agenția Națională a Zonei Montane, Forumul Montan din România și filialele FMR (activitate inclusă în Cererea de Finanțare proiect POSCCE/pentru CE-MONT: Bistrița (BN), Lunca Ilvei, Stâna pedagogică "Putredu", Asociația micilor producători de produse tradiționale țărănești din Bucovina și Pensiunea agro-turistică de înaltă performanță – Ioan Baci (Fundu Moldovei), Stână – oraș Toplița – Călimani.

În Revistele de Montanologie nr. XI și XII din anul 2020, coordonate de CE-MONT s-au publicat un număr de 18 articole.

### **Centrul de Informare și Documentare Economică**

Activitate permanentă de susținere documentară și de difuzare a rezultatelor cercetării științifice prin studii tematice bibliografice, traduceri de specialitate, activitate de tehnoredactare, redactare și complex redacțional pentru institutele din componența INCE și a altor instituții din structurile Academiei Române.

#### **- Concluzii și propuneri.**

### **Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”**

În anul 2020, se constată o menținere a tendinței de creștere a numărului de publicații în străinătate cu efecte benefice asupra vizibilității internaționale a rezultatelor cercetării științifice economice românești, reflectată atât în creșterea indicelui Hirsch pentru un număr

important de cercetători, cât și în poziția institutelor în ierarhiile realizate de bazele de date internaționale. Se constată o creștere importantă a numărului de articole în jurnale cu scor relativ de influență și factor de impact ridicate.

În ce privește resursele umane, se mențin, în continuare, unele probleme legate de depopularea institutelor și centrelor, îmbătrânirea personalului de cercetare, nivelul redus al salariilor pentru treptele de debut, lipsa resurselor financiare și a posturilor pentru atragerea de tineri cercetători, etc. Aceste aspecte, împreună cu posibile soluții, sunt relevate în secțiunea de concluzii și propuneri a rapoartelor de activitate ale institutelor și centrelor prezentate în sinteză în cele ce urmează.

Tendința de orientare a cercetărilor din institutele și centrele din rețeaua INCE spre a răspunde a unor nevoi reale ale societății se menține și în acest an.

Anul 2020 a fost marcat de declanșarea pandemiei COVID-19, de multiplele implicații ale acesteia asupra societății și economiei. Încă din primele luni, institutele și centrele de cercetări economice și sociale au răspuns acestor provocări prin studii și cercetări destinate identificării de răspunsuri la problemele stringente ale societății, 17 dintre acestea fiind publicate în luna mai 2020, pe site-ul Academiei Române.

Este vorba de: Criza economico-sanitară și schimbări în legislația economică a Uniunii Europene (INCE/Departamentul de Cercetări Complexe, Coordonatori: Acad. Aurel Iancu, Prof. univ. dr. Tudorel Andrei); Aspecte ale aplicării legislației europene și modificările acesteia în contextul crizei COVID-19 (INCE/Departamentul de Cercetări Complexe, Coordonatori: Acad. Aurel Iancu, Prof. univ. dr. Tudorel Andrei); Evaluarea pierderilor economice pe termen scurt ale României ca urmare a crizei sanitare (INCE/Departamentul de Cercetări Complexe, Coordonatori: Acad. Aurel Iancu, Prof. univ. dr. Tudorel Andrei); Resetarea ordinii economice mondiale. Pandemia - noua față întunecată a globalizării (INCE/Departamentul de Consultanță pentru Strategii și Politici, Coordonator: Prof.univ.dr. Valeriu Ioan-Franc, M.C.A.R.); Vulnerabilități ale pieței muncii și ocupării în contextul pandemiei COVID-19. Posibile soluții (INCE, Coordonatori: Dr. Luminița Chivu, Dr. George Georgescu), Rolul statului-națiune în gestionarea crizei COVID-19 din România. Politici de combatere, recuperare și reziliență în domeniul economiei (Institutul de Economie Națională, Coordonatori: Prof.univ.dr. Gheorghe Zaman, M.C.A.R., Dr. Anca Cristea); Efectele pandemiei COVID-19 asupra ocupării. Rolul politicilor publice și reziliența pieței muncii în contextul adaptării mediului de afaceri (Institutul de Economie Națională, Coordonator: Prof.univ.dr. Valentina Vasile); Evaluări ale impactului macroeconomic al COVID-19 (Institutul de Prognoză Economică – Coordonator: Acad. Lucian Liviu Albu); Oportunități pentru România din perspectiva contextului internațional generat de criza COVID-19 (Institutul de Economie Mondială, Coordonator: Dr. Simona Moagăr Poladian); Măsuri economice propuse de state în contextul internațional generat de criza COVID-19. Posibile soluții pentru România (Institutul de Economie Mondială, Coordonator: Dr. Simona Moagăr Poladian); Sectorul agricol și mediul rural în criza COVID-19: provocarea securității alimentare (Institutul de Economie Agrară, Coordonator: dr. Cecilia Alecsandri); Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei (Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Coordonator: Dr. Mihai-Sabin Muscalu); Impactul pandemiei COVID-19 asupra unor activități economice din domeniile serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii (Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Coordonator: Dr. Mihai-Sabin Muscalu); Analize privind identificarea posibilelor soluții din domeniul financiar – monetar pentru evitarea unei crize majore și pentru refacerea postcriză a economiei României (Centrul de Cercetări Financiare și Monetare, Coordonator: Dr. Constantin Marin); Strategie de dezvoltare a biodiversității zootehnice și agrosilvice după

criza de Coronavirus (C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu”, Coordonator: Prof.univ.dr. A.T. Bogdan, M.C.A.R.); O viziune de dezvoltare sustenabilă – montană – axată pe valorificarea ”produselor montane”, de calitate. Creșterea importanței zonelor montane în conjunctura post-Coronavirus (INCE/Centrul de Economie Montană, Coordonator: Prof.univ.dr. Radu Rey, M.C.A.R.); Modelarea matematică a sistemelor dinamice complexe cu aplicații practice în contextul pandemiei COVID-19 (INCE/Centrul de Cercetări Demografice, Coordonatori: Prof.univ.dr. Luminița Chivu, Prof.univ.dr. Vasile Preda).

Rezultatele continuării cercetărilor realizate în acest domeniu, pe parcursul anului 2020, sunt reunite în volumul volumului ”Pandemia COVID-19. O lecție deocamdată învățată?”, realizat sub coordonarea vicepreședintelui Academiei Române, acad. Bogdan C. Simionescu, la Editura Academiei Române, prin care cercetătorii din domeniul economic și social își propun să aducă o contribuție la eforturile necesare în contextul implicațiilor pandemiei, punând la dispoziția cititorilor și a factorilor de decizie viziunea sa nonpartizană și pe cât de obiectivă posibil privind aspectele particulare ale impactului economic al pandemiei COVID-19 asupra României și a măsurilor de întreprins, cu precizarea că aceste idei sunt supuse dezbaterii publice și deci deschise oricăror sugestii care le pot corecta, completa și majora capacitatea lor operațională și transformațională.

Sub coordonarea secretarului general al Academiei Române, acad. Ioan Dumitrache, a fost lansată seria de dezbateri ”România după pandemie – încotro?”, la care a participat un număr important de cercetători din INCE, care și-au adus contribuții privind perspectivele pe termen mediu și scurt post-pandemie, obiectivele de investiții care pot contribui la relansarea economiei și resursele financiare necesare.

Un pilon important al activității cercetătorilor din rețeaua INCE îl constituie proiectul prioritar al Academiei Române, coordonat de Președintele Academiei Române, Acad. Ioan Aurel Pop, ”Consolidarea convergenței economice și monetare a României cu UE – un demers necesar”, demarat în anul 2018 și la realizarea căruia au contribuit și și-au propus să contribuie în continuare un număr important cercetători din Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”, Institutul de Economie Mondială, Institutul de Prognoză Economică, Institutul de Economie Națională, Institutul de Cercetare a Calității Vietii, Institutul de Economie Agrară, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor și Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu”.

Pe parcursul anului, institutele și centrele din rețeaua INCE și-au intensificat activitatea de colaborare în parteneriate științifice naționale și internaționale, cu un impact pozitiv din perspectiva creșterii vizibilității rezultatelor cercetării, dar și din perspectiva colaborărilor pentru depuneri de cereri de proiecte.

Se menține tradiția conferinței internaționale ESPERA, în organizarea și desfășurarea căreia se reunesc cercetători din toate institutele de cercetare științifică economică și socială. Ediția a VII-a, 2020, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches” – ESPERA, cu tema ”30 Years of Inspiring Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 21st Century”, este dedicată aniversării a 30 de ani de la revenirea INCE și a institutelor și centrelor din rețeaua sa sub egida Academiei Române, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților Economice din România, Research Network on



Resources Economics and Bioeconomy Association, institute și universități din străinătate, 26-27 noiembrie 2020.

Anul aniversar 2020 a fost marcat de un eveniment important în viața INCE, dobândirea personalității juridice de către CE-MONT și, în acest context, de un prețios semn și efort de solidaritate, din partea tuturor institutelor și centrelor din rețeaua INCE care au contribuit prin cedarea de posturi, necesare acestui nou centru.

### **Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică**

#### **Propuneri:**

Crearea unor oportunități pentru acordarea calității de ”cercetător onorific” al Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” unor persoane cu calități profesionale certificate care poate conduce la dezvoltarea cercetării de specialitate, prin implicarea acestora în activități de cercetare la Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică.

#### **Institutul de Economie Națională**

#### **Propuneri:**

Creșterea cooperării interinstituționale și intersectoriale pentru asigurarea unei mai bune abordări multi, pluri, inter și intradisciplinare a problematicii dezvoltării durabile;

Stimularea publicării de articole și studii în revistele de prestigiu și valorificarea rezultatelor cercetărilor nu numai în reviste de specialitate consacrate, dar și sub formă de propuneri, recomandări și sinteze pentru diferite instituții interesate și fundamentarea deciziilor;

Organizarea de dezbateri, la nivel de institute, asupra unor probleme de stringență actualitate sau aspecte negative care trenează de mai multă vreme (de exemplu, impactul Brexit-ului asupra României, salariul minim, impact economico-social și modalități de actualizare ale acestuia, rolul ISD în economia națională, tendințe nefavorabile ale indicatorilor de eficiență economică, costul economic și social al erorilor de previziune și decizie etc.; diminuarea sărăciei și a corupției etc.)

Intensificarea colaborării cu institute de cercetare de profil, din țară și străinătate, pe teme de interes comun, cum ar fi: noile paradigme ale dezvoltării durabile; beneficiile și costurile integrării și globalizării, ale uniunii bancare europene; creșterea rezilienței economice la șocurile interne și externe.

#### **Institutul de Prognoză Economică**

#### **Concluzii:**

În cursul anului 2020 se evidențiază, la nivelul institutului creșterea numărului articolelor publicate în reviste indexate ISI cu factor de impact mai mare de 2, din zona roșie și galbenă, în detrimentul articolelor publicate în reviste indexate în BDI.

Totodată s-a intensificat participarea cercetătorilor din institut la programele de cercetare prioritare ale Academiei Române, cu obiective înscrise în tematica direcției prioritare coordonate de institut și care se identifică cu profilul institutului din aria de cercetare fundamentală și aplicativă: modele, metodologii, instrumente de prognoză, analize calitative și cantitative.

În cadrul studiilor elaborate în acest an a fost acordată o atenție deosebită și unor analize ale impactului macroeconomic al pandemiei de COVID-19 în contextul evoluțiilor pe plan național și internațional.

Se remarcă în același timp preocuparea cercetătorilor pentru valorificarea rezultatelor cercetărilor, atât din temele elaborate în anul în curs, dar și din dezvoltarea unor cercetări anterioare.

### **Institutul de Economie Mondială**

În 2020, activitatea Institutului de Economie Mondială a fost strâns corelată cu realitățile economice contemporane. Planul de cercetare a fost realizat în raport cu proiectele prioritare, detaliile de structură a studiilor reflectând coagularea unor noi realități și tendințe în fenomenologia globală. Astfel, temele de cercetare ale Institutului de Economie Mondială au documentat, pe de o parte, convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană, și, pe de altă parte, conjunctura economică mondială și reconfigurările relațiilor economice internaționale.

În primul pilon de cercetare, i.e. convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană, au fost abordate teme ce investighează evoluția zonei euro, procesul de adoptare a euro de către statele candidate, interdependențele și riscurile de pe piețele financiare din Uniunea Europeană, incluziunea și dezvoltarea financiară a statelor membre din Uniunea Europeană, precum și securitatea alimentară a României, în contextul adoptării monedei euro.

În cadrul celui de-al doilea pilon de cercetare, conjunctura economică mondială și reconfigurările relațiilor economice internaționale, cercetătorii IEM au documentat tendințele în economia mondială și comerțul internațional, procesul de trecere de la multilateralism la bilateralism, evoluțiile pe principalele piețe internaționale, relațiile transatlantice, evaluarea rezilienței Uniunii Europene, SUA și Chinei, în contextul competiției economice globale, reconfigurarea priorităților economiilor emergente, precum și dezvoltarea surselor regenerabile de energie în cadrul Uniunii Energetice ș.a.. Multe din analize au făcut apel la preocupările geo-economice tradiționale de evitare a noi crize alături de noile străpungeri contradictorii în politica monetară – relaxarea cantitativă, dobânzi negative - chemată să suplinească lipsa spațiului fiscal care împiedică stimularea creșterii economice după regulile normale.

Atât temele din cadrul primului pilon, cât și cele din cadrul celui de-al doilea pilon au avut în vedere contextul economic din acest an, influențat major de pandemia de noul coronavirus. Astfel, consecințele turbulențelor și incertitudinilor economice majore, precum și impactul politicilor economice adoptate de către state pentru a limita efectele pandemiei de coronavirus au fost încorporate în majoritatea temelor de cercetare. Mai mult, Institutul de Economie Mondială a făcut parte din Grupul de lucru interinstituțional pentru evaluarea impactului economic, financiar și bugetar asupra României, generat de efectele epidemiei COVID-19. În cadrul acestui grup, cercetătorii din Institutul de Economie Mondială au transmis factorilor de decizie șapte rapoarte privind analiza impactului crizei Covid-19 asupra economiei și soluțiile de sprijinire a economiilor adoptate în statele membre ale UE și în principalele state non-UE.

În general, în contextul economic actual, dominat un grad de incertitudine ridicat, temele de cercetare au realizat o bună mobilizare a expertizei cercetătorilor. Astfel, rezultatele obținute de cercetătorii din Institutul de Economie Mondială au fost diseminate, în mod extins, în cărți, studii și rapoarte, prin articole publicate în reviste cotate în baze de date internaționale, prin participări la conferințe naționale și internaționale, și în cadrul seminariilor interne și meselor rotunde.

Orientarea cercetărilor s-a bucurat, pe lângă documentările individuale, de tematica proiectele bilaterale de cooperare academică ale Institutului de Economie Mondială cu institute economice din Ungaria, Bulgaria sau China și de cele două forme de dezbateri profesională interna ECOMOND și G-3 cu invitarea de specialiști din afara institutului, a ideilor și soluțiilor rezultate din participările la manifestările ESPERA și conferințele anuale ale IEM și ale altor institute componente ale INCE, alte parteneriate profesionale ad-hoc. De asemenea, în 2020, în cadrul Institutului de Economie Mondială s-au desfășurat activități de cercetare în cadrul a două proiecte, i.e. Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – inovare competitive în Orizont 2020 și Enhancing financial integration through financial literacy tools. Cele două proiecte contribuie la dezvoltarea acțiunilor de cercetare și inovare în domeniul schimbărilor climatice și la crearea unor instrumente menite să crească nivelul de alfabetizare financiară din România.

În viitor, Institutul de Economie Mondială își propune: Continuarea creșterii vizibilității cercetărilor și cercetătorilor IEM; Implicarea în prezentări de substanță în cadrul parteneriatelor stabilite cu instituții similare din străinătate prin acordurile inter-academice; Participarea la conferințe dedicate modelului economic de dezvoltare a României; Participarea activă la dezbaterile dedicate pregătirii României pentru aderarea la zona euro; Continuarea și consolidarea dialogului profesional cu cercetători din țările cu care România are protocoale academice de cooperare; Creșterea calității contribuțiilor științifice din punct de vedere a metodologiilor utilizate, argumentării și propunerilor de politici publice naționale; Facilitarea cooperărilor academice internaționale, cu universități de profil naționale și internaționale, stimularea încheierii de noi acorduri de parteneriat științific în țară și cu institute de profil din străinătate; Facilitatea schimbului de studenți și asigurarea practicii studenților la sediul IEM; Dezvoltarea bazei de date internaționale realizate prin Proiectul POSDRU/159/1.5/S/140106 „Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată românească”; Dezvoltarea tematică a grupului de reflecție G-3 și seminarului departamental Ecomond, în scopul cunoașterii și elaborării de puncte de vedere față de provocările și riscurile la adresa României din plan regional și global.

### **Institutul de Economie Agrară**

Deși anul 2020 a fost un an atipic și a pus probleme datorită restricțiilor de natură medicală, la nivelul Institutului de Economie Agrară putem să remarcăm o serie de evoluții pozitive, în sensul că anumiți indicatori sunt mai buni, comparativ cu cei din 2019 (amintim aici numărul de articole ISI și numărul de citări).

De asemenea, anul 2020 a adus o întărire a colaborării cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, materializată în special prin participarea cercetătorilor din Institut la grupurile de lucru organizate de MADR pentru consultări în procesul de elaborare a Planului Național Strategic din cadrul PAC 2021-2027. De asemenea, IEA a răspuns pe parcursul anului și anumitor solicitări punctuale ale MADR, cum ar fi cea referitoare la prețurile terenurilor agricole (prin Agenția Domeniilor Statului), la modalitatea de acordare a sprijinului pentru distilarea vinului (prin cabinetul Secretarului de Stat responsabil pentru Afaceri Europene) sau tendințele consumului alimentar și ale consumului de produse ecologice (prin Direcția Generală Politici în Industria Alimentară și Comerț).

În ce privește aspectele mai puțin satisfăcătoare din activitatea noastră, aducem în atenție faptul că îngreunarea procesului de angajare a personalului de cercetare, prin anumite

proceduri suplimentare în organizarea concursurilor reprezintă un aspect descurajant într-un institut relativ mic, în care fiecare post contează.

### **Institutul de Cercetare a Calității Vieții**

Înființat în ianuarie 1990, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și-a asumat încă de la început un rol activ în studierea problemelor majore ale societății românești. În timp, activitatea de cercetare s-a diversificat, acoperind astăzi segmente de relevanță particulară pentru perioada contemporană (ex. politici sociale, calitatea vieții, situația populației de romi).

Procesul de maturizare a Institutului de Cercetare a Calității Vieții este reflectat nu numai în extinderea ariei sale tematice, ci și în schimbarea structurii sale de personal. Dacă la începuturile sale, ICCV era un institut tânăr, cu un număr mare de doctoranzi și cercetători cu poziții la baza ierarhiei, astăzi aici își desfășoară activitatea un număr de 42 de doctori în științe și 7 doctoranzi.

Activitatea de formare a tinerilor cercetători crește ca importanță pe măsură ce cercetătorii ICCV își asumă roluri de coordonare de doctorate sau activități de mentorat. În 2020, principalele activități de formare s-au concentrat asupra consolidării școlii doctorale din cadrul ICCV, care a ajuns astăzi să includă 5 coordonatori de doctorat (cărora li se adaugă un angajat ICCV care a deschis procedurile de afiliere). 36 de doctoranzi beneficiază în acest moment de îndrumare în cadrul școlii doctorale ICCV.

Deși infrastructura fizică ce susține activitatea de cercetare în ICCV nu a fost îmbunătățită în 2020, din cauza situației particulare provocate de pandemia de COVID-19, infrastructura electronică de cercetare a continuat să se extindă. Eforturile cercetătorilor au condus însă la îmbunătățirea resurselor pe care ICCV le oferă comunității sociologice din România: Biblioteca Virtuală de Sociologie, Baza publicistică sociologică românească 1900-2015, revistele Calitatea Vieții, Sociologie Românească, revista on-line Inovație Socială și platforma on-line România Socială.

În 2020, cercetătorii ICCV au avut o activitate intensă de cercetare, care se menține la nivelul anilor anteriori. Aceștia și-au îndeplinit integral sarcinile asumate în cadrul temelor incluse în planul de cercetare al Institutului.

Numărul publicațiilor rămâne ridicat, cu o remarcabilă diversificare a editurilor și revistelor în care cercetătorii publică, dar și a formelor de valorificare a rezultatelor. Publicarea de volume colective, o constantă a activității ICCV s-a concretizat în anul 2020 cu publicarea unui volum colectiv dedicat faptului ca în anul 2020, ICCV sărbătorește 30 de ani de activitate. Volumul coordonat de Elena Zamfir, Mălina Voicu și Simona Maria Stănescu „Politici sociale în România după 30 de ani: așteptări și răspunsuri. București: Editura Academiei Române” a fost publicat la Editura Academiei Române și cuprinde contribuții de la un număr de 18 cercetători științific atestați din ICCV. În vederea creșterii impactului public al rezultatelor științifice obținute de cercetătorii Academiei Române, textul integral al volumului este disponibil public prin amabilitatea Editurii Academiei Române la adresa <https://bibliotecadesociologie.ro/download/zamfir-elena-voicu-malina-stanescu-simona-maria-eds-2020-politici-sociale-in-romania-dupa-30-de-ani-asteptari-si-raspunsuri-bucuresti-editura-academiei-romane/>

În 2020, participarea cercetătorilor ICCV la evenimente științifice a fost marcată de pandemia de COVID-19. Foarte multe din conferințele internaționale și naționale planificate au fost amânate sau chiar anulate, în special în prima jumătate a anului. Totuși, o parte dintre organizatori au optat pentru variantele online astfel încât cercetătorii ICCV au susținut un

număr total de 62 prezentări la conferințe dintre care: 35 conferințe internaționale în străinătate, 14 conferințe internaționale în țară și 13 conferințe naționale.

Programul de dezbateri al ICCV a cunoscut și el o diversificare sub aspectul tipurilor de evenimente organizate.

Ca și în anii anteriori, cercetătorii ICCV au continuat să fie activi în încercarea de completare a resurselor: în 2020, ICCV a gestionat un număr de 16 granturi extrabugerate (8 prin finanțare de la Academia Română, 8 din alte surse de finanțare).

Prin rezultatele științifice obținute de cercetătorii ICCV în 2020, considerăm că responsabilitățile științifice asumate au fost complet îndeplinite în special în contextul pandemiei COVID-19. În deplină înțelegere a rolului în fundamentarea științifică a deciziilor publice, cercetătorii ICCV au contribuit la elaborarea unor rapoarte de interes public în general, în special pe tema gestionării pandemiei COVID-19.

### **Centrul de Economia Industrii și Serviciilor**

Activitatea CEIS s-a desfășurat în mod corespunzător, raportările financiar-contabile sau cele ale activității de cercetare efectuându-se la timp. Studiile/temele noastre de cercetare au fost realizate și predate la termen. De asemenea, cercetătorii centrului au depus eforturi susținute pentru prezentarea rezultatelor cercetărilor în cadrul unor manifestări științifice de prestigiu, precum și publicarea acestor rezultate în reviste și la edituri recunoscute

### **Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu"**

#### **Concluzii**

Activitatea s-a desfășurat, preponderent, în regim de muncă la domiciliu, cu respectarea reglementărilor legale și a recomandărilor și deciziilor Academiei Române. În realizarea programului au fost utilizate facilitățile, totuși depășite fizic și moral, ale echipamentelor sistemului informatic.

#### **Propuneri**

Asigurarea accesului larg pentru fiecare cercetător la colecții recente ale rezultatelor cercetării științifice disponibile prin platforme consacrate (Science Direct, Web of Science - Clarivate Analytics, SpringerLink, Proquest, Taylor and Francis, Jstor etc.) și la baze de date pentru cercetare (Bloomberg, Datastream – Thomson Reuters etc.).

Actualizarea sistemului informatic; înlocuirea tehnicii de calcul cu durata de utilizare depășită; achiziționarea unor programe de bază (Windows, Office, antivirus) și specializate, precum (Eviews, Matlab etc.).

Sprijin din partea Academiei Române prin asigurarea finanțării pentru plata taxelor de participare la conferințe științifice internaționale și plata taxelor de publicare în reviste științifice superior cotate.

Este util ca Academia Română/secțiile de specialitate să inițieze platforme de dezbateri și strategii de aducere în dezbateri a unor teme de imediat și pe termen lung interes, prezente în dezbateri internațională, dar greu acceptabile în România într-un mediu intens polarizat ideologic.

### **Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu”**

Activitatea de cercetare în cadrul C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu”, în anul 2020, s-a desfășurat cu respectarea tuturor regulilor de prevenire a răspândirii virusului SARS-CoV-2, cercetătorii lucrând în sistem de muncă la domiciliu sau la sediul unității.

Chiar și în aceste condiții, de restrângere a deplasărilor, un accent deosebit a fost pus pe calitatea lucrărilor științifice și racordarea cercetării științifice la standardele mondiale din domeniu, rezultatele cercetărilor fiind valorificate prin prezentarea acestora în cadrul unor conferințe naționale și internaționale. Cercetătorii au participat la webminarii și la conferințe științifice naționale și internaționale care s-au desfășurat, majoritatea, în sistem online.

Principalele direcții de cercetare au fost axate pe dezvoltarea domeniilor biodiversității agricole, zootehnice și silvice, precum și conexe din România. Tematica de cercetare a urmărit complexitatea problemelor legate de impactul socio-economic în mediul înconjurător al activităților eco-economice și bioeconomice de la nivel local, zonal, regional și național, mai ales în contextul pandemiei generate de COVID-19.

La inițiativa Academiei Române, care a lansat o provocare către Institutele/Centrele Academiei Române pentru elaborarea unei analize în vederea identificării posibilelor soluții de evitare a unei crize majore și refacere a economiei României post-pandemie COVID-19, cercetătorii C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu” au contribuit cu lucrarea Biodiversitatea agrolimentară, un activ capabil să readucă România pe creștere durabilă, după pandemia COVID-19.

Cercetătorii din cadrul C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu” au participat la elaborarea de rapoarte de interes național, având ca teme dezvoltarea durabilă a resurselor genetice din zootehnie, prevenția fenomenelor cu risc major pentru mediu și populație, cât și la transferul de concepte utile societății civile pentru elaborarea strategiilor autorităților locale. Astfel, s-au inițiat și consolidat cooperări științifice interne și internaționale ce au contribuit la creșterea vizibilității C.S.C.B.A.S. „Acad. David Davidescu”, atât la nivel național, cât și internațional.

O preocupare permanentă o constituie atragerea de fonduri extrabugetare pentru a putea asigura o mai bună desfășurarea a activității de cercetare și pentru a putea organiza/participa la conferințe internaționale.

Pentru o mai bună desfășurare a activității de cercetare considerăm necesare fonduri suplimentare pentru a putea efectua cercetări de biodiversitate și reconstrucție ecologică (în teren).

### **Centrul de Economie Montană**

Pe parcursul anului 2020, cercetătorii din CE-MONT au derulat o activitate intensă atât pe plan științific cât și pentru consolidarea capacității instituționale a centrului ca urmare a obținerii personalității juridice începând din data de 01 iulie 2020.

Activitatea Centrului de Economie Montană CE-MONT în anul 2020 a înregistrat progrese evidente și s-a încadrat în prevederile impuse în Programul Operațional Sectorial – Creșterea Competitivității Economice – Axa Prioritară 2 – CDI: Operațiunea Formularului Cererii de Finanțare.

Cercetătorii CE-MONT susținuți de INCE, depun eforturi intense pentru îndeplinirea indicatorilor de rezultat ”proiecte internaționale câștigate”, unde se întâmpină dificultăți ca urmare a concurenței acerbe la nivel european/internațional și a stabilirii prin proiect a unei valori nerealiste pentru acest indicator.

Sunt în desfășurare activități prin care se urmărește îndeplinirea indicatorilor de rezultat și de realizare, cu rezultate intermediare, finalizabile la data de 31 martie 2021, condiționat de:

Asigurarea cheltuielilor strict necesare funcționării în bune condiții a CE-MONT, inclusiv a celor de mentenanță și neprevăzute, nou apărute ca urmare a ieșirii din garanție a clădirii, anexelor acesteia, instalațiilor și echipamentelor.

### **Centrul de Informare și Documentare Economică**

#### **Concluzii:**

- activitatea s-a desfășurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de Consiliul științific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia. Excepție au făcut temele la care a fost necesară investiție în mijloace tehnice (server pentru platforma de date, abonamente la baze de date internaționale etc., care nu au fost posibil de accesat);
- pe parcursul anului a fost continuată activitatea de pregătire și promovare profesională de nivel superior, în concordanță cu prevederile Legii nr. 153/2017, cu aprobarea Academiei Române și încadrarea în bugetul anual;
- prin efort propriu și cu sprijinul unor alocații bugetare s-au asigurat condiții minime, strict necesare derulării în condiții bune a activității specifice cercetării documentare retrospective.

#### **Propuneri:**

Pentru activitatea viitoare propunem și avem în vedere:

- diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, prin indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor și alcătuirea unei baze documentare electronice unice, cu un sistem de regăsire și valorificare a acesteia prin terminale special dedicate la fiecare institut (cu condiția alocării unor fonduri minim necesare);
- se impun acțiuni de selecție și formare de specialiști în domeniul nostru de activitate, respectiv cercetarea documentară retrospectivă biblio și biografică pentru alcătuirea sintezelor documentare, a monografiilor și altor instrumente de valorificare a gândirii economice naționale de nivel academic. Se va acorda atenție selecției și angajării de specialiști cunoscători la nivel înalt profesional a unor limbi străine de largă circulație internațională.

Președinte al Consiliului Științific INCE

Director General

Dr. Luminița Chivu

**TABEL**  
**cu rezultatele INCE și institutelor/centrelor componente în 2020**

	Resurse umane					Articole publicate			Cărți publicate			Premii		Citări ale lucrărilor- anteri- oare în 2020 <sup>1</sup>	Conf organ iate/ Coorg	Partici- pări la confe- rințe	Ra- poarte de interes public
	Nr. cercetă tori <sup>2</sup>	Cond. doct.	Dr.	Drd.	Post Doc	Reviste ISI străină- tate <sup>3</sup>	Reviste ISI România	Reviste indexate BDI și B+ <sup>4</sup>	în străină- tate <sup>5</sup>	EAR <sup>6</sup>	în țară <sup>7</sup>	în străi năta te	în AR și în țară				
<b>INCE - centre fără personalitate juridică</b>	17,5	6	20	6	1	18	5	20	18	16	27	8	6	218	41	32	14
<b>Institutul de Economie Națională</b>	19,0	8	28	2	2	31	10	43	1	1	0	0	0	447	24	70	8
<b>Institutul de Prognoză Economică</b>	25,0	5	26	1	0	48	8	35	11	1	10	10	0	580	15	75	23
<b>Institutul de Economie Mondială</b>	37,0	3	32	5	9	9	1	114	9	1	5	5	0	267	70	138	128
<b>Institutul de Economie Agrară</b>	24,5	1	26	2	5	17	1	45	7	3	2	2	0	310	13	91	14
<b>Institutul de Cercetare a Calității Vieții</b>	46,5	9	44	9	0	7	3	52	6	16	15	15	0	1.052	2	62	30
<b>Centrul de Economia Industriei și Serviciilor</b>	14,0	3	12	0	5	32	5	9	5	7	15	15	0	212	6	45	17
<b>Centrul de Cercetări Financiar Monetare</b>	16,0	1	11	2	5	11	1	35	9	1	0	0	0	114	5	58	2
<b>Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică</b>	7,0	2	5	2	3	5	2	17	0	3	2	2	0	17	2	40	6
<b>Centrul de Economie Montană</b>	16,0	3	20	4	3	5	1	19	3	0	1	1	0	521	1	37	2
<b>TOTAL</b>	<b>225,5</b>	<b>41</b>	<b>224</b>	<b>33</b>	<b>33</b>	<b>183</b>	<b>37</b>	<b>389</b>	<b>69</b>	<b>49</b>	<b>77</b>	<b>58</b>	<b>6</b>	<b>3.738</b>	<b>179</b>	<b>648</b>	<b>244</b>

<sup>1</sup> Conform Google Scholar și Scopus.

<sup>2</sup> Număr de cercetători echivalent normă întreagă.

<sup>3</sup> 87 articole ISI și 96 ISI Proceedings.

<sup>4</sup> La care se adaugă 815 articole publicate în alte reviste din România.

<sup>5</sup> 21 cărți și 48 capitole în cărți.

<sup>6</sup> 8 cărți și 41 capitole în cărți.

<sup>7</sup> 38 cărți și 39 capitole în cărți la alte edituri din țară.